

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladvány-szerkesztő:
Baló László
Feladvány-kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949 június 15. 6 óra — perc.

Dolgozó népünk harcoss elszántsággal készül a budapesti békekonzferenciára - Piros László és Non György nyilatkoztak

FT/Lt/P FT Junius 17-18-án lesz a parlamentben az Országos Békekonzferencia, amelyen a magyar dolgozók milliósainak képviselői hitet tesznek a béke megőrzésé, megvédése mellett. Erről nyilatkozott munkatársunknak Piros László, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkár-helyettese és Non György, a MINSz elnöke.

Kö/Dg/P G4 FT Termeléssel a békéért

Piros László, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkár-helyettese így nyilatkozott:

- Dolgozó népünk a május 1-i hatalmas sorozsmenlőn és a választási győzelemmel is tanujelét adta, hogy egyik legfontosabb feladatának a béke megvédését tartja. A mi elemünk a béke: jövőnk, boldogulásunk egyik döntő előfeltétele a békés fejlődés, de a békét nemcsak ógajtani kell, azt meg kell védeni, azért küzdeni kell. *- Mint hogy* a béke katonái vagyunk, örömmel láttuk, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák szívós békekonzferenciák eredményeképpen a nagyhatalmak Párisban tárgyalásra ültek össze. A magyar dolgozó nép a legnagyobb figyelemmel és rokonszarral kíséri azt a szívós küzdelmet, amelyet a Szovjetunió most diplomáciai eszközökkel mindannyiunk békéjének megőrzésére és megszilárdítására folytat.

- Dolgozó népünk tudja, hogy a békéért folytatott harcban azzal is eredményesen vehetjük ki részüket, ha minél jobban és minél határozottabban hajtjuk végre a termelés frontján az előttünk álló feladatokat, ha országunkat gazdaságilag minél erősebbé tesszük. Dolgozó népünk azt is tudja, hogy gazdaságilag, politikailag és katonailag egyre erősödő országunk úgy harcolhat legeredményesebben a béke megőrzéséért a nagy nemzetközi táborban, hogy ebben a harcban szilárdan és hűséggel támaszkodik a nagy Szovjetunióra, hazánk felszabadításáért, a békéért harcoló demokratikus erők legfőbb bástyájára.

- Dolgozó népünk ezért küldte ki képviselőit a párisi békekonzferenciára, ezért készül most harcoss elszántsággal és nemzetközi szolidaritás érzéséttől áthatva a budapesti békekonzferenciára, mert a békét nemcsak ógajtja, hanem kész érte harcolni, azt meg is védeni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1949 június 15. 6 óra 15 perc.

/Dolgozó népünk harcoss elszántsággal...1.folyt./ § P FT,G4

A Békekonzferencia a magyar ifjúság törekvéseit fojezi majd ki

Non György, a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének elnöke a következőket mondotta:

- A béke híveinek magyarországi konzferenciáján ott lesznek a dolgozó és tanuló magyar fiatalok képviselői is. Az utóbbi napokban falvakban, üzenekben, iskolákban ölmunkásokat, mintagazda fiatalokat, kitűnően tanuló diákokat, az ellenállási mozgalomban résztvevő fiatalokat, a magyar ifjúság színe-javát választották meg küldöttnek a magyar fiatalok konzferenciára.

- A Magyar Textil fiataljai Mhái Ilonát, a Köztársasági Elnök zászlajával kitüntetett Rákosi-brigád tagját küldik el a konzferenciára. A WM Vas Péter munkásdemondos ifjununkást, Tataháza község Eposz szervezete Busa Vera mintagazdányt küldi el a konzferenciára.

- Mintegy 60 fiatal képviseli a magyar ifjúságot a Békekonzferencián, de - mint ahogy a május 15-i választáson országvilág láthatta - a magyar ifjúság teljes egészében szívvel-lélekkel sorakozik fel a békotábor mellett.

- Semmi kétség, hogy a béke híveinek budapesti konzferenciája a békéért munkára és harorakész magyar ifjúság törekvéseit fejezi majd ki.

- Most nyáron a magyar ifjúságra vár az a megtisztelő feladat, hogy mintegy tízezer, a világ minden részéttől hazánkba jövő fiatal vendégül lsson. A békekonzferencia határozatai komoly segítséget jelentenek majd a mi ifjúságunk számára az Ifjúsági Világtalálkozó megfellelő előkészítésére. Ez a konzferencia segít majd leleplezni a magyar nép és a magyar ifjúság előtt a hadboruz gyujtogatokat, az amerikai dollármilliomosokat csak úgy, mint ügynökeiket a klerikális reakciókat, sovínisztaikat, trockistákat, Titó ügynökeiket, a nép és az ifjúság minden rendű és rangú ellenségeit.

- A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége döntő feladatának tartja, hogy a budapesti békekonzferencia munkálatait minden városban, minden faluban, minden üzenben és iskolában ismertesse a magyar fiatalok százezrei előtt.

- A Konzferencia határozatainak ismertetésével is előkészítjük szervezeteinket az Ifjúsági Világtalálkozóra, a világ békeszerető ifjúságának budapesti kongresszusára. A békekonzferencia határozatainak ismertetése a magyar ifjúság körében kitűnő alkalon lesz arra is, hogy rámutassunk a magyar ifjúság előtt a Szovjetunió kiemelkedő szerepére a béke biztosításában.

/Folytatása köv./

P

B 3. kiadás

1949 június 15.

6 óra 20 p. rc.

/Dolgozó népiink harcok elszántságával...2.folyt./ § P FT G4

- Augusztusban több mint 500 szovjet fiatal látogat majd el hozzánk. A szovjet fiatalokkal kötött ismeretség alkalmas ad majd fiatalágunknak arra, hogy a szovjet ifjúság és a Komszomol példájából tanulja meg, hogyan kell megbecsülni, megvédeni a békét, a szabadságot, a boldog jövőt hozó szocializmust.

- A június 15-i választás bobizonyította, hogy a magyar ifjúság hazafias lelkesedéssel sorakozik föl a Magyar Dolgozók Pártja vezetett Népfront zászlaja alatt. A budapesti bókikonferencia újabb lehetőséget ad arra, hogy a magyar ifjúság százszázalékos nemzetközi összefogás, az igaz hazaszeretet szellemében neveljük - fejtsze be nyilatkozatát Non György, a MINSz elnöke. /MTI/

Évi 600 forinttól 4000 forintig - Ösztöndíjakkal segíti a népi demokrácia a jól tanuló és rászoruló egyetemi hallgatókat

ME & G4/P FT A népi demokrácia egyik legfontosabb feladatának tekintik a tehetséges ifjak továbbtanulásának elősegítését. Mindenkinek ösztöndíjat, aki rászorul a szorgalmas, becsületes munkájával részre. Első évfolyamos egyetemi hallgatóknál a szociális helyzetén kívül a középiskolában elért eredmény és megatartása szerint történik az elbírálás. Elsősorban munkások és parasztok gyermekei kapnak ösztöndíjat, de kismunkások és értelmiségiek gyermekei is nyugodtan adhatják be kérvényeiket: elmúlt félévben az ösztöndíjban részesült 3100 hallgató közül 1600 volt munkás- és parasztszármazású, a többi 1430 pedig kisiparos, kiskereskedő, közalkalmazott, értelmiségi és egyéb kategóriákba tartozott.

A pályázók közül előnyben részesítik azt, aki maga vagy akinak eltartója üzemi munkás, újazda, földmunkás, szegényparaszt, vagy a nemzeti függetlenségért folytatott küzdelemben tevékenyen részt vett.

Az ösztöndíjaknak I., II., III., és IV. fokozata van. Az első fokozatba sorolt hallgatók ösztöndíjának összege Budapesten évi ezer forint, vidéken évi hatszáz forint, a II. fokozatba soroltaké Budapesten évi 1500 forint, vidéken 1000 forint; a III. fokozat Budapesten évi 2500 forint, vidéken évi 2000 forint. A IV. fokozat évi 4000 forint. Az ösztöndíjak havi részletekben kerülnek kifizetésre.

Nincs tehát mit félnie az egyetemre kerülő ifjúságnak a megélhetés nehézségeitől. Minden rászoruló és arra érdemes diák kap ösztöndíjat, tanulmányi támogatást, lakást, szép és kényelmes kollégiumokban megkap minden támogatást, amire csak szüksége van ahhoz, hogy anyagi gondok nélkül rendszeres tanulással haladjon célja: az új magyar értelmiség szabad, békés munkás életé felé. /MTI/

B 4. kiadás

1949 június 15.

6 óra 25 perc

Már tizenegy üzemben valósították meg a szervezett tapasztalatátadást - Nyolcvan dolgozónak öt hét alatt 56 ezer forint értékkel emelkedett a termelése

Szi/Sz/Lt Ie A munkamódszerátadás az üzemekben az elmúlt hetekben egyre tovább terjedt és újabb eredményeket hozott. A dolgozók közül egyre többen ismerik fel: a termelékenységet úgy is növelhetik, hogy a nagyobb teljesítményt elért munkások átadják jó módszereiket hasonló munkát végző szaktársaiknak. A Hofherr-gyárban, ahonnan a kezdeményezés elindult, a legkülönbözőbb munkaterületeken eddig 80 tapasztalatátvevő dolgozó ért már el jó eredményeket. A nyolcvan munkás öt hét alatt 56.425 forint értékkel termelt többet, évente tehát több mint félmillió forinttal növelik az üzem termelését. A Hofherr-gyárban most megkezdik a mozgalomnak 500 főre való kiterjesztését.

Három hét alatt 55 százalékos teljesítményemelkedés

A MAVAG-ban 30 "munkamódszerátadó" foglalkozik 50 "tapasztalatátvevő" dolgozóval, akiknek teljesítményük ezáltal átlag 22 százalékkal emelkedett meg. A mozdonyműhelyben Buzitai Péter 95 százalékos átlagteljesítményét három hét alatt 140 százalékra, Kalmár István atomműhelyi munkás pedig 107 százalékról 137 százalékra növelte.

A WM-ben három héttel ezelőtt indult meg a munkamódszerátadás. Akik hetenként néhány órát tanultak, azoknak 15-20 százalékkal emelkedett a teljesítményük. Matias János azonban már négy órai tanulás után elérte ezt a százalékemelkedést. Szolnoki Illés csiszoló tiszorai tanulás után 85 százalékos teljesítményét 115 százalékra növelte. A gyárban már 25 "munkamódszerátadó" foglalkozik a kisebb szaktudású dolgozókkal.

Emelkedik a szövőgép hatásfoka

A Ganz Villamosági Gyárban Grenitzor Róbert az autotagópon átlag 109 százalékos teljesítményt ért el. A munkamódszerajavítás révén megszüntette a felesleges gépfogásokat és a késeket az eddiginél jobb módszerrel köszörülte. Az eredmény már egy hét múlva mutatkozott; teljesítménye 132 százalék lett.

/Folyt. köv./

5. kiadás

1949 június 15.

6 óra 35 perc.

Már tizenegy üzemben valósították meg a szervezett tapasztalatátadást, folyt./ Szi/Sz/P Ie

Hasonlóan emelkedett a MÁTEIP dolgozók teljesítménye is. Itt a szövőgép hatásfokán mérhető le az emelkedés. Szodnák Mária a tanítás előtti átlag 76 százalékos géphatásfokot két hét után 89 százalékra növelte. Három munkacsoportban a munkamódszerátadás bevezetése után az 56 százalék körüli géphatásfok 74 százalékra emelkedett.

Az eredmények az élelmiszeriparban is jelentősök. A Községi Husizombon egy 12-tagú csoport teljesítménye átlag 50 százalékkal növekedett meg a munkamódszerátadás révén.

A gyárak egész sorában lesz egyre népszerűbb a tapasztalatátadási mozgalom. Bevezették már a Magyar Pamatiparban, a Wolfner Bőrgyárban, a HPS-ban, az Orionban és az Elzett gyárban is. /MTI/

Hatvan üzemben 25 ezer dolgozónak 100 ruhamodellt mutatott be a Textilipari Igazgatóság

TP/Lt/P Ie A Textilipari Igazgatóság az utóbbi hónap alatt 60 üzemben több mint 25.000 dolgozó előtt ruhamutatásokat tartott.

A bemutatásokon fejlődésnek indult konfekcióiparunk készítményeit: gycpju-, kötszövött-, len-, kendő-, pamut- és selyemcikkokat látták a dolgozók.

A bemutatásra került 100 modell nagyrésze női, kisebb százaléka férfi- és gyermekruha volt. A női ruhák ára a legkülönbözőbb minőségek szerint 59-200 forint között van.

Külön érdekessége a bemutatásoknak, hogy a Bőripari Igazgatósághoz tartozó vállalatok megfelelő olcsó, szép cipőt és táskát adtak a bemutatásra került ruhákhoz. Ezek árát és minőségét szintén ismertették a dolgozókkal.

A Standard Villamosági Gyárban, a Gammában, az Állami Fonóban, a MÁVAG-ban, a Kistextben, az Egyesült Izzóban a dolgozók megismerhették a bemutatott ruhákat és véleményüket közölték a Textilipari Igazgatósággal. /MTI/

"Zenopala" a Kossuth Lajos utcában - Megnyit a Villamoscikk Kereskedelmi NV 6.számú fiókja

Ngy/P Ie Keddén nyit meg a Villamoscikk és Rádió Kereskedelmi Nemzeti Vállalat 6.számú fiókja a Kossuth Lajos utca 2.szám alatt.

Ez Budapest legkorszerűbb rádió-,zenegép-, hanglencze és villamoscikk szaküzlete. A nagy utcai helyiségből üvegfalú márványlépcső vezet fel az üzlet emeletére, ahol öt bemutatótérmet rendeztek be.

/Folyt.köv./ T

6. kiadás

1949 június 15.

6 óra 35 perc.

/Zenopala a Kossuth Lajos utcában, folyt./ Ngy/P Ie

Olyan ez a helyiség, mint egy zenopala. A rádióteremben láthatók a terpe superkiszülőkkel az óriási zenegépekig a legkorszerűbb rádiókiszülők. A hanglencze teremben több ezer lencze található a vásárlók. A lenczejátszóteremben hallgathatják meg a kiválasztott lenczék.

Külön teremben tekinthetők meg a villamoscikk, háztartási cikkek és felszerelések. /MTI/

Kétszer annyi sört iszik az ország ma, mint a legutolsó békeosztásban - 1954-ben 700 ezer hektoliter sört, hárommillió liter ásványvizet, ötmillió liter szikvizet és 120 ezer liter meggyeszörpöt fogyasztunk.

Ta/Hb/P Ie Az Országos Közellátási Hivatal nagyarányú profilizációt hajtott végre a sörgyárakban és ezzel nagy lendületet adott a termelésnek és az önköltségesökkentésnek. Egyesítették a Dreher-gyárat és a Polgári Sörfőzőt, termelési módokat vezettek be, és így minőségileg javult, olcsóbbá vált a sör, a dolgozók egyik kedvenc itala.

A "Nektár"

sör gyártása várakozáson felül jól sikerült és rövid hónapok alatt nagy népszerűsége lett ezért. A "Nektár" sörrel üdítő, kevés alkohol-tartalmú italt nyújtott a söripar a dolgozóknak.

A söripar

1949 évi gyártási előirányzata félmillió hektoliter, ami a háború előtti termelésnek éppen a kétszerese. Ezt a mennyiséget az ötéves terv végére 700 ezer hektoliterre fokozza, vagyis öt év alatt 40 százalékkal emelkedik sörtermelésünk.

Az üdítő italok

termelése is emelkedni fog. Az ásványvizigyártás az 1949-re előirányzott hárommillió literrel az ötéves terv végére 143 százalékkal, 17 millió literre emelkedik. A szikvizgyártás az 1949 évi hárommillió literes termelésről 66 százalékkal, ötmillió literre emelkedik 1954-ben.

A meggyeszörp termelés

az 1950-ben forgalomba kerülő 50 ezer literrel 140 százalékkal, 120 ezer literre emelkedik az ötéves terv utolsó esztendőjében. /MTI/

V.

7.
B kiadás

1949 június 15.

6 óra 40 perc.

Májusban több mint egymillió forintot takarítottak meg a **WI-gyár** ujitói

TF/It/P Ic

A csepeli WI-gyár jelentőse szerint május folyamán az üzem dolgozói 126 ujitási javaslatot nyújtottak be az áprilishavi 85 javaslattal szemben. Május hónapban, 26 munkanapot véve alapul, naponta átlagosan öt ujitási javaslatot nyújtottak be az üzem dolgozói.

A május hónapban benyújtott ujitási javaslatok által elérhető egyévi megtakarítás 1,162.000 forint. Az ujitások tehát nagymértékben hozzájárulnak a WI-gyár önköltségesékkentési tervének teljesítéséhez.

A múlt hónapban 55 ezer forint jutalmat osztott ki az üzem ujitási bizottsága a munkásujitók között.

A gyár dolgozói elhatározták, hogy a jövőben az eddiginél is nagyobb súlyt fektetnek az ujitások tapasztalateserőjére. A 126 benyújtott ujitási javaslatból ugyanis csak ötöt terjesztettek tapasztalateserővel. /MTI/

53 kilométer hosszú vonalat, öt új távbeszélő központot, 44 új állomást építettek a szegedi postások a "falutelefon" mozgalom keretében

NCV/P Ni

A szegedi posta műszaki szolgálatának dolgozói a távközlési hálózat javítási tervét 39 százalékkal teljesítették túl. A falutelefon-mozgalom keretében 53 km hosszú vonalat építettek, öt új távbeszélőközpontot és 44 új falusi és tanyai távbeszélő állomást szereltek fel.

A békéscsabai autonevelőközpont gyors ütemben épül, megkezdték már a kecskenéti automata központ építését is. /MTI/

B 8 kiadás

1949 június 15.

6 óra 45 perc.

A MINSz százezer ifjú számára rendez tanfolyamokat az Ifjúsági Világtalálkozó előkészítésére - A koreai fiatalok képviselői is eljönnek Budapestre

MINSz D/D/P FT A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége az Ifjúsági Világtalálkozó előkészítésére tanfolyamokat rendez minden szervezetében. A tanfolyamokat előreláthatólag több mint százezer fiatal végzi el. A tanfolyamok előadásai során szó lesz az Ifjúsági Világtalálkozó jelentőségéről, arról: mit jelent, hogy a magyar népi demokrácia fővárosában rendezik meg a Világtalálkozót, hogyan harcol a világ ifjúsága a békéért, hogyan tudnak a magyar fiatalok jól felkészülni a Világtalálkozóra.

A budapesti Ifjúsági Világtalálkozó iránt napról-napra fokozódó érdeklődés nyilvánul meg legtávolabbi országokban is. Ezt bizonyítja az a távirat is, amelyet Hjun-Jung-Min, az Északkoreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség elnöke intézett az Ifjúsági Világtalálkozó Nemzetközi Előkészítő Bizottságához:

"Június 1-én és 2-án a Világtalálkozóra való előkészületek kapcsán válogató versenyt tartottunk, amelyen kijelöltük a nemzeti táncosport résztvevőit. Másfél óras dokument-filmeket hozunk majd magunkkal. Előzetes versenyeken kiválogtjuk a labdarúgó- és kosárlabdacsapatunk résztvevőit. A nemzetközi bazár számára mintegy 500 tárgyat hozunk magunkkal, például a Koun Kunk San hogy gyémánt-fájából készült pipákat; porcellán- és fahamatartókat, stb. A koreai küldöttség előreláthatólag 40 tagból áll majd és már július 12-én elindul Fong-Jangból, hazánk fővárosából, hogy idejében Budapestre érjen. Az előkészítő munkához sok sikert kívánunk."

Az Ifjúsági Világtalálkozóval kapcsolatban érdekes magyarnyelvű levelet írt Budapestre Donald Hoyle angol tehérgépkocsivezető. Érdeklődik, hogyan tudna eljönni a találkozóra. Leveleiben megírja, hogy egy évvel ezelőtt a kezébe került egy magyar tankönyv, amelyből megtanult magyarul és most szeretne Budapestre jönni, szívesen vállalna bármilyen munkát, hogy lehetővé váljék utja. /MTI/

A jól végzett munka jutalma a kedvezményes üdültetés - Nyaralni mennok a pedagógusok

Sr/Gnó/P FT Ni Az iskolák ünnepélyes óvzárója után, június 26-án megkezdődik az ország tanárainak, tanítóinak és óvónőinek nyári üdültetése. A Pedagógus Szakszervezet már az idén 6000 tanort küld az ország különböző nyaralóhelyeire. A Balatonon, a Mátra vidékén, Sopron környékén, továbbá az ország különböző gyógyhelyein napi 4-12 forintért üdülhetnek a pedagógusok. /MTI/

V.

B. S. kiadás

1949 június 15.

6 óra 50p.

A tavaszi munkák eredményes befejezése után még fokozottabb munkával készülünk az aratásra és asáplásra. Az ÁMG debreceni alközpontjának termelési értekezlete

Mi-Ká/P ME FT A gépállomások negyszerű eredményeiről számoltak be az ÁMG debreceni alközpontjának termelési értekezletén. A debreceni alközpontba tartozó 11 gépállomás traktoristái fáradhatatlan jó munkával elérték, hogy a tavaszi hathetes munkaversenyben országos viszonylatban is az első között szerepelnek.

Az alközpont gépállomási közül a nádudvari traktorállomás az első. Munkateljesítménye 166 százalékos, 29 százalékos üzemanyag-éktakarítást értek el és az üres járási távolságot 116 méterre szorították le.

- A jó eredményt elsősorban brigádjainknak köszönhetjük - mondta Spicok Gyula, a gépállomás vezetője.

Az összesereglett traktoristák megvitatták a munka termelékenységének fokozását.

- Boldogok vagyunk - mondta Bartos Géza, a püspök-ladányi gépállomás vezetője - hogy segíthetünk a parasztságnak... munkája elvégzésében. Az alapos téli elméleti oktatást traktoristáink jól átvitték a gyakorlatba. Most, a tavaszi munkák eredményes befejezése után fokozottabb munkával készülünk az aratásra és asáplásra. /MTI/

Uj egyetemek, főiskolák, kutatóintézetek, múzeumok létesülnek az öt éves

Zs/Hb/P Ni Az öt éves tervben az ipar magyarányu fejlődése mellett egyetemink, főiskoláink és a tudományos intézmények sem maradnak el.

A budapesti és vidéki tudományegyetemeken számos új intézetet állítanak fel. Budapesten központi orvoskari elméleti intézet létesül. Mind a négy egyetemenél központi könyvtárszervezeti intézetet rendeznek be. Ez az intézet nemcsak a tudományos munkának jelent segítséget, hanem filmfelvételeket, színesfelvételeket dolgoz ki, hogy még színvonalasabbá tehessék az egyetemi oktatást. Kifejlesztik a budapesti, debreceni és a szegedi botanikus kerteket, hogy biztosítsák a modern biológiai kutatást és oktatást. Elhelyezik az újonnan létesített természettudományi kert is a budapesti és debreceni egyetemeken.

Nagymértékben kifejlesztik az egyetemekhez tartozó klinikákat is.

Külön tudóscsészeti osztály létesül központi röntgendiagnosztikai és sugárterápiás intézetet állítanak fel, önálló ortopédiai klinikát rendeznek be. Számos klinika új emeletet kap, felszerelésüket korszerűsítik és kibővítik.

/Folyt.köv./

B. S. kiadás

1949 június 15.

6 óra 55 perc.

/Uj egyetemek, főiskolák, kutatóintézetek... stb. folyt./ Zs/Hb/P Ni

Lényegesen emelkedik a pedagógiai főiskolák befogadóképessége.

Még ebben az évben két új pedagógiai főiskola létesül

s így az új pépai és egri főiskolákkal együtt a hat pedagógiai főiskolán összesen 1800 hallgatót képeznek ki. Az öt éves terv során ezeken kívül még négy új pedagógiai főiskolát állítanak fel, melyekben évfolyamonként összesen 1500 hallgató tanul majd. Minden főiskola mellett kollégium áll a hallgatók rendelkezésére. A Műegyetem soproni tagozatát elválasztják a budapesti egyetemtől, kibővítik, új mezőgazdasági műszaki egyetem létesül. Az új miskolci nehézipari műegyetem több mint 80 millió forintba kerül. Az állami műszaki főiskolák hallgatóinak száma legalább ezerrel emelkedik majd.

Uj otthonot kap a közgazdaságtudományi egyetem is. Helyreállítják a Tudományos Akadémia épületét, az Országos Levéltárt, a Múzeumokat.

Az öt éves terv nemcsak a tudományos képzéssel foglalkozik, hanem teljes mértékben igyekszik kioldítani a széles tömegek egyre növekvő kultúrászóját. A fasiszták roblásai és a háboru pusztításai következtében múzeumaink jelentős része elpusztult, a többi is nagymértékben megrongálódott. Nagy lendülettel fogtak hozzá a múzeumok helyreállításához.

Befejezik a Szépművészeti, a Történelmi, a Természettudományi, a Néprajzi, az Iparművészeti, a Hopp Ferenc és Ráth György múzeum helyreállítását. Múzeumi központ létesül. Helyreállítják és kibővítik a halasszagyarmati, békéscsabai, debreceni múzeumokat és könyvtárakat, agyóri, gyulai, hódmezővásárhelyi, kaposvári, kocs-konóti, kőszthelyi, makói, mosonmagyaróvári, miskolci, pécsi, soproni, szegedi, szekszárdi, szentesi, székeshárvári, szombathelyi és veszprémi múzeumokat és könyvtárakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 június 15.

7 óra 30 p.

Táviratokban üdvözlük a dolgozók az új kormányt

Sz/Gné/P N. FT A nép kormányt a gyárak, üzemek munkásai és a földi dolgozói a táviratok százaiban üdvözlük:

"Még szeretettel üdvözljük az újonnan megalakult magyar kormányt" - írják a szombathelyi bőrgyár és cipőgyár, a Bonkó-textilgyár, a Kötő- és Szövőipari Központ és a Harisnyaipari Központ, a Vas- és Gépártékosító NV, a Szombathelyi Textilművek, a Magyar Pannipar, a Szombathelyi MÁV-nál, a Fűrész- és Lencsogyár, a Magyar Acélárugyár, a Philips-gyár, az Orion-gyár és a Népbolt dolgozói.

A dolgozó paraszttól is a táviratok tömege érkezett a kormányhoz.

- A mi célunk az új típusú ember, új típusú paraszt kinovelése, a nagyzemelési gazdaság és a kultura fejlesztése - írják a néri, a pusztaszabolcsi, az otycki, a szakmári gépállomás, a kisvárdai és nyir-egyházi Terményforgalmi NV dolgozói.

Táviratok száza érkeztek vidékről különböző megyei és községi szervezetekről. Bősodrog-várnagyc HINSz bizottsága harcoss üdvözlőt küldt az újonnan megalakult kormánynak. Hasonló szövegű táviratot küldtek többek között a vécsei Szakszervezeti Bizottság, a Szakszervezetek Országos Tanácsa somogyi bizottsága és/Hajdúvármegyei Nemzeti Parasztpárt tagjai.

Ratkó Anna népjóléti minisztert az üzemek és az egészségügyi dolgozók tízezrei táviratokban üdvözlötték:

"Eddig végzett munkája biztosíték nekünk arra, hogy a kormányban, ahová először került be dolgozó nő, munkáját a dolgozó nép érdekében fogja végezni" - írják a Soproni Textil- és Ruházatipari, a Szombathelyi Magyar Pannipar, a Soproni Pannipar, az Első Magyar Gyapjamos, a Loden Posztógyár, a Komáromi Lenfonógyár, a Sztár Szövet- és Kenderárugyár dolgozói. Táviratot küldtek a Lepsényi Gépállomás, a Baranyai-Értékesítő NV, a Pécsi Sophianna Gépgyár, a Magyar Vendéglátóipari Munkások Szakszervezetének dolgozói, a X. kerület 4000 szervezett textilnunkása, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, a Szakszervezetek Országos Tanácsa négyhetemes iskolájának hallgatói, az Államosított Cartel Miksa posztógyár, a Soproni Textilgyár, a Magyar Posztógyár, a Kunság Szövőgyár dolgozói, Balogh Gyuláné, aki textilnunkásból lett egri polgármester ugyancsak táviratban üdvözlötte a régi szaktársaőjét, Ratkó Anna népjóléti minisztert.

"Az Orvosegészségügyi Szakszervezet még szeretettel üdvözlö az abból az alkalomból, hogy a szocializmus építésének harcoss utját járva, új munkaterületet átvette és igérjük, hogy minden erőnkkel, kommunista elkötelezettséggel támogatjuk a szocialista egészségügy megerősítésében".

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 június 15.

7 óra 5 perc.

/Táviratokban üdvözlük a dolgozók az új kormányt, felyt./ Sz/Gné/P FT

Ezt a táviratot dr. Weil Emil, a Szakszervezet Kossuth-díjas főtitkára írta alá. Hasonló táviratot küldtek többek között az állami kezelésbe vett Gyógytérvek Nemzeti Vállalata, a Koltai Anna Bal- eseti kórház, az OTI, a veszprémi Gyermekvédő Intézet dolgozói, az Orvosegészségügyi Szakszervezet szőlőki csoportja, a Ratkó Anna-napközi otthon és baleséde gyermekei, az Országos Gyógyyszerész Egyesület tagjai, az Orvosegészségügyi Szakszervezet egri továbbképző tanfolyamának hallgatói, valamint a Fogorvosok gyulai Vándorgyűlése.

/MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949, június 15.

10 óra 10 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése:

§ b K8 Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, új kg.: 0.85, Gűlbabá: 0.48-0.52, Ella: 0.38-0.42, vöröshagyma zöldjével, osomója: 0.08-0.16, vöröshagyma főző, zöldj. osomója: 0.18-0.22, vöröshagyma, makókg.: 0.49, fokhagyma: 0.60-1.20, fejeskáposzta, ujdonság: 0.80-1.20, kelkáposzta, ujdonság kg.: 0.80-1.20, zöldbab/vajbab/, ujdonság, kg.: 2.50-3.00, zöldborsó, okorborsó: 1.00-1.20, velőborsó: 1.40-1.60, kalarábé, új, osomója: 0.70-1.20; fejessaláta, 1 fej: 0.60, karfiol, tisztított, ujdonság kg.: 4.00-6.00, leveles, ujdonság kg.: 2.00-3.50, sóska kg.: 0.60-1.20, paraj, tisztított/ kg.: 1.60-2.00, sárgarépa kg.: 1.00-1.10, petrezselyem kg. 1.20, uborka, ujdonság kg. 3.50-5.00, tök, főző, ujdonság, kg.: 0.60, paprika, apró, hegyes, ujd. db.: 0.80-1.10, zöldpaprika, tölteni való 1.00-2.00, zöldpaprika, kecskes zarvu db.: 1.00-1.20, paradicsom

kg.: 12.00-14.00, retek, jánosnap osomója: 0.40-0.60, fokhagyma, ujdonság, osomója: 0.60-1.20, sárgarépa, új, zöldj. osomója: 0.40-1.00, petrezselyem új, zöldj. osomója: 0.50-1.50.

Gyümölcs: alma, ujd. kg.: 1.80-2.00, körte ujd., kg.: 1.80-2.50, kajszibarack, ujd. kg.: 4.00-6.00, cseresznye, apró, kg.: 0.50-1.00, cseresznye, fekete, repogós, kg.: 1.40-2.40, meggy, nagy-szomú, kg.: 2.00-3.00, ribiszke, ujd. kg.: 2.50-3.00, egres, éretlen: 1.40-2.00, egres, érett: 2.00-3.00, szamóca, korti, nemesített: 3.40-8.00, szamóca, erdei: 5.00-9.00, málna: 14.00-16.00, cseresznye, germo-dorfi, kg.: 1.40-2.40, meggy, aprószomú, 1.50-1.80, spárga kg.: 4.00-8.00.

Egyéb: Gomba, tömött, csiperke, I.a. kg.: 7.00-10.00, gomba, tömött, csiperke, II.a. kg.: 4.00-6.00, torma kg.: 2.00-6.00, tojás, friss, ládaáru, db.: 0.64-0.66, petrezselyem zöldje, osomója: 0.50-1.00. /MTI/

Julius 10.-ig kell jelentkezni a főiskolai felvételre

VKM & Gná/b K8 A magyar népi demokrácia iskolapolitikája szélesre tárta a továbbtanulás kapuit a dolgozók gyermekei előtt. Hat egyetem, köztük két műszaki egyetem, egy agrár tudományi egyetem, pedagógiai főiskolák, s több más főiskola várja az érettségizett fiatalokat és leányokat. Országos érdek, hogy a dolgozók középsiskolát végzett gyermekei minél nagyobb számban iratkozzanak be az egyetemekre és a főiskolákra.

Az új tanévre elsőéves hallgatóként beiratkozni óhajtok felvételüket valamennyi egyetemre és főiskolára június 25.-től július 10.-ig kérhetik. Felvételi kérvényürlapok a középiskolák pályaválasztási bizottságainál, továbbá az egyetemeken és főiskolákon kaphatók. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949, június 15.

10 óra 40 perc

Julius 10.-ig kell

.../folyt./ VKM & Gná/b K8

A bélyegmentes felvételi kérvényeket pontosan kitöltve, arra a karra, vagy főiskolára kell beadni, illetve postán beküldeni, amelyekre a jelentkező beiratkozni kíván. A kérvényekhez csak részletes életrajzot kell mellékelni, az okmányokat a beiratkozáskor kell eredetiben felmutatni. Egyidejűleg több karra, illetve főiskolára is beadható felvételi kérelem, s ha az illetőt több helyre is felvették, a tudomásulvételt követő három nap-on belül nyilatkozni köteles, hogy melyiket választja. A részletes felvételi hirdetmény az egyetemeken és középiskolákban megtekinthető. /MTI/

A Magyar Történelmi Társulat

ülései

ME & Hm/b FT Június 17.-én délután 5 órakor a Magyar Történelmi Társulat rendezésében Mérei Gyula tart előadást a magyar tökékvitel kezdeteiről. Hozzászól Pach Zsigmond Pál. A hozzászólást vita követi.

Június 27.-én délután 5 óra kezdettel Hanák Péter ismerteti "A magyar szabadságharc és a Habsburg monarchia elnyomott népei" című tanulmányát. Hozzászól Gerőné Fazekas Erzsébet, Kemény G. Gábor, I. Tóth Zoltán, Vigh Károly. A hozzászólásokat vita követi.

Az üléseket a Kelet-európai Tudományos Intézet előadótermében /VIII. Puskin-utca /Eszterházy/ 26. I./ tartják. /MTI/

Májusban 583 oszocsomó részesült anyatejellátásban

Bp & Vr/Hm/b FT Dr. Bakácz Tiber tisztifőorvos jelentése szerint a főváros anyatej- és oszocsomó- és kisdodvédélmintézetében a ténacsadásokon májusban bemutatottak 9140 oszocsomót és 10.883 kisdodot. A főváros anyatejgyűjtő állomásain a múlt hónapban 297 anyától közel 4000 liter anyatejet gyűjtöttek és anyatejellátásban 583 oszocsomó részesült. /MTI/

A Magyar Rádió ankétja a Torvhivatalban

MR § FT/b FT A Magyar Rádió "Rádió a dolgozóknak!" mozgalma keretében június 17.-én pénteken délután 1/4 5 óra kezdettel ankétot tart a rádió munkájáról az Országos Torvhivatal dolgozóinak részvételével. A Torvhivatal részéről Mod Aladárné, a Rádió részéről Grandpierre Emil beszél, majd a rádió házi színtársulata ad kulturműsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. június 15. 11 óra 00 perc

Enekkarek munkája a négyhonapos kulturverseny idején

JF/DL/Gn & FT A Bartók Béla Szövetség vezetői megállapították a magyar énekkaroknak a négyhonapos országos kulturverseny során elért eredményeit.

A Bartók Béla Szövetség vezetősége az élkörny-ki-tüntetések kiosztásánál ezuttal nem országos viszonylatban, hanem korúlotenkint mérlegelte az énekkarek tevékenységét.

A négyhonapos országos kulturversenyben 400 énekkar vett részt. A 400 énekkar közül a péntek esti dalosünnepségeken 270 ének- és zenekar szerepelt. A 400 énekkar a péntek esti ünnepségeket nem számítva - 7000 alkalommal lépett föl a különböző előadásokon a kulturverseny ideje alatt. /MTI/

A vásáresernokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ b FT Marhahús: rostélyos, felső kg.: 8.40, loveshúsok /tarja, esontos oldalas, szegyo/: 8.40, borjúhús: 10.00, juhús: 9.40-12.00; sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka: 16.90, oldalas: 16.00, szalonna, zsirnak való: 19.00, hárj: 20.00, zsír: 19.00.

Elő baromfi: tyúk: 11.00-13.00, csirke, idői: 15.00-16.00, liba, idői: 13.00-15.00; Tisztított baromfi: tyúk: 11.00-14.00, liba: 13.00-15.00, kaesa: 14.00-16.00, Tisztított bontott baromfi: liba, kaesa aprólék kg.: 6.00-8.00, máj: 20.00-35.00, hárj, bőr: 18.00-20.00; moll: 14.00-16.00, hát: 13.00-16.00. Ételaj, palackozott, lit.: 12.00.

Tojás: osztályozatlan db.: 0.68-70.

Halak: p onty, élő, nagyság szerint kg.: 7.50-14.00

Toj és tejtörmékek: teljes tej /kannatej/ lit.:

1.50, tejföl: 5.10, tejsav paszt. kg.: 23.00-24.00, tehénturo kg.: 3.20, kevertturo kg.: 8.00, juhturo: 11.00. Liszt, szabad forg. kg.: 3.00. Kenyér, egységos: 1.00, szabad kenyér kg.: 2.60, zsomlyo és kifli: db. 0.50.

Szárazfőzelékek: lenese kg.: 2.40-3.80, borsó, földs: 3.80-4.40, bab: 1.80-2.40.

Zöldségfélék: burgonya, Gulbaba kg.: 0.58-0.62,

Ella: 0.48-0.52; burgonya, új kg.: 1.00, vöröshagyma, főző, zöldj. osomoja: 0.20-0.30, zöldhagyma osomoja: 0.10-0.20, vöröshagyma, makol kg.: 0.68, fokhagyma kg.: 0.80-1.56, fejoskáposzta új, kg.: 1.06-1.50, keltkáposzta új, kg.: 1.06-1.50, savanyukáposzta kg.: 0.80-0.95, kalarabé, új osomoja: 0.80-1.50, sóska kg.: 0.80-1.50, paraj kg.: 1.40-2.50, karfiol, tisztított, új kg.: 5.00-7.60, re tok, jároskg. osomoja: 0.55-0.82, túlk, főző, újkgkg kg.: 0.60-0.80; tök gyalult kg.: 1.60-1.64. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. június 15. 12 óra 00 perc

A vásáresernokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése /folyt./ § b FT

Zöldség kg.: 1.20-2.00, uborka kg.: 4.40-6.55, fejoscsalá ta I.: 0.40-0.80, II.: 0.20-0.40, petrezsolyom kg.: 1.20-1.50, sárgarépa kg.: 1.10-1.40, zöldbab új, kg.: 3.20-3.80, zöldpaprika, hógyos; új, db.: 0.60-1.25, , zöldpaprika, töltési való, új, db.: 1.25-2.50, hónapos retek osomoja: 0.40-0.80, sárgarépa új, zöldj. osomoja: 0.50-1.25; petrezsolyom új, osomoja: 0.68-1.90, gomba tömött, csiprekg. kg.: 7.00-12.00, spárga kg.: 3.00-10.00.

Gyümölcs: alma; új, kg.: 2.30-2.54, körte új, kg.: 2.30-3.20, osorozsnyo, apró kg.: 0.68-1.30, osorozsnyo, fok. ropog kg.: 1.80-3.00, osorozsnyo; gomorsdorfi.: 1.80-3.00, mogygy újons. kg. 1.90-3.80, ribiszko kg.: 3.20-3.80, barack sárga kg.: 5.00-7.60, szilva; aszlt kg.: 7.00-8.90, szilvaiz kg.: 5.00-7.00, ogros zöld kg.: 1.80-2.50; egrős érett kg.: 2.50-3.80, szamoca, kerti kg.: 4.40-10.00, dióél kg.: 28.00-34.00, sóétkezési kg.: 1.70, cukor; szabadforgalmu kg.: 6.00-6.80, mák kg.: 9.60-10.60, méz kg.: 9.50-11.00, rizs kg.: 8.60, őrlt paprika kg.: 16.70-35.60. /MTI/

Péntek reggel kezdődnek a parlamentben az Országos Békekonferencia tanácskozásai

ME & Hm/D IE Az Országos Békekonferencia tanácskozásai június 17.-én, pénteken reggel fél 9 órakor kezdődnek a parlament ülésstornében. A péntek délutáni ülés napirendjén Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár beszéde szerepel "Harunk a békéért" címmel. A pénteki ülésen felszólal Paul Eluard, a novos francia költő is. Szombaton reggel kerül sor a második napirendi pontra, Darvas Jozsof építésügyi miniszter mond beszédet "A Szovjetunió a béketábor élén" címmel. A harmadik napirendi pont, a konferencia határozatának elfogadása után sor kerül a "Hogvédjük a békét" mozgalom országos tanácsának megválasztására. Az értekezleten felszólal többek között Andras Erzsébet, Szádeczky Kardos Elemér, Rácz Gyula, Jóbora Magda, Öveges Jozsef, Pircs László, Illyes Gyula és Parragi György.

Az ország minden tájáról és külföldről is nagyszám-ban érkeznek küldöttek a békekonferenciára: tudosok, művészek, élmunkások, parasztasszonyok, egyházak képviselői, püspöktől a nép egyszerű lelképásztoráig. A tanácskozások befejezése után június 18.-án, szombaton délután 3 órakor a parlament előtt hatalmas békegyűlés lesz, amelyen Marosán György könnyüipari miniszter ismerteti a békekonferencia határozatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, június 15. 12 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& b/b szerdán délben: A Meteorológiai Intézet jelenti június 15.-én,

ASKandinávia és az Északi-tenger felől előnyomuló friss tengeri légáramok Közép-Európán át már mélyen betörték a Szovjetunió belsőjebe is. A brit szigetek fölött leszálló légáramlás alakult ki, amely ott csendes, száraz időjárást okoz.

Hazánkban kedden átmenetileg szárazabb lesz az idő. A hőmérséklet a napsütés hatására élénk északnyugati szél ellenére is 21-23, Salgótarjánban, Miskolcon, Tapolcán 24 fokig emelkedett. Az éjszakai órákban újabb tengeri légáram tört be hazánkba, az északnyugati megyékben kisebb záporosó, sőt Lentiben zivart okozva. Sopronban 6, Magyaróvárott és Kőszegen 4 mm. csapadékot mértek.

Budapestten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 2.2 mm-rel a magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 761 mm., alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt, időnkint élénk, északnyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

"Az új világ mellé kell odaállnunk" - Felavatták dr. Szimonidesz Lajos új protestáns tábori püspököt

Zs/Gné/b IE A Magyar Köztársaság elnöke dr. Szimonidesz Lajos lelkes-vezérőrnagyot protestáns tábori püspökké nevezte ki. Az új tábori püspököt szerdán délelőtt a Vas-utcai helyorségi templomban iktatták be.

A szertartás előtt Tóth Mihály vezérőrnagy kihirdette dr. Szimonidesz Lajos kiválasztását, majd Votó Lajos dr. evangélikus püspök felavatta az új protestáns tábori püspököt. Rövid beszédében kiemelte, hogy dr. Szimonidesz Lajos eddig is mindig a szabadságot és az igazságot kereste.

Az eskü letétele után dr. Szimonidesz Lajos mondott beszédet:

- Az új korszak - mondotta - a keresztény emberokat új feladatok elé állítja. Az új világ azt kívánja, hogy új társadalmi kapcsolatokkal barátkozzunk meg és a konzervativizmus helyett a haladás, az igazság és a szabadság oszméjéért harcoljunk. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949, június 15. 12 óra 50 perc

"Az új világ mellé kell odaállnunk".../folyt./ Zs/Gné/b IE

- Mi minden fenntartás nélkül vállalhatjuk azokat az új feladatokat, amelyek elé az új világ állítja a kereszténység minden tagját. Most, amikor a jövőt építjük, egy pillanatra sem szabad této-váznunk a múlt és a jövő között. Ez az új világ megnyitja az igazság, a szabadság, a felvirágoztatás napját és nekünk omollé az új világ mellé kell odaállni.

- Én, mint katonai lolkész, a békosság katonája akarok lenni. Építeni kell a jövőket, de ha tudjuk, hogy békesség holtyállással országunkat nem vagyunk képesek megvédeni, a világ szemnye ellen, akkor jövőnköt, igazságunkat, békességünköt fegyverrel kell megvédeni.

Bereczky Albert református püspök áldotta meg ozután a protestáns tábori püspököt és kívánt sok sikert munkájához.

A néphadsereg nevében Tóth Mihály vezérőrnagy üdvözölte dr. Szimonidesz Lajost, majd Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Révay Kálmán vezérőrnagy, a Kossuth Akadémia parancsnoka és a tábornoki kar több tagja kívánt sok sikert az új püspök további munkájához.

Ezután felolvasták Szakasits Arpád köztársasági elnök kéziratát:

- Hiszem, hogy régi meggyőződését hiven követve, magas ogynázi méltóságában azon munkálkodik majd, hogy egyre jobban érvényesüljön az a szellem, amely hadseregünköt méginkább egyéforrasztja dolgozó népünkkel és amely rendithefetlenné teszi néphadseregünköt a világbeke megvédésének frontján - mondja többek között a kézirat.

Roők Iván, az evangélikus egyház egyetemes felügyelője hangsúlyozta, hogy a magyar honvédség helyorségi templomában honvédbajtársak jelenlétében evangélikus püspök avatta föl, református püspök áldotta meg az új protestáns tábori püspököt, s az avatáson megjelontek a többi egyházak s néphadseregünköt képviselői. Ez azt jelontti - mondotta - hogy a magyar protestantizmus és a Magyar Népköztársaság kifejezte ogmas iránt érzott szeretetét és őszinte együttműködési készségét.

Az új tábori püspök végül az unitárius, a görögkeleti, az izraelita és a baptista egyházak, valamint a néphadsereg katolikus, protestáns és izraelita tábori lolkészai kara nevében üdvözölte. /MTI/

A strandok este 9 óráig lesznek nyitva Urnapján

Bp & Vr/Hm/b IE A strandok Urnapján este 9 óráig lesznek nyitva, a mologfürdők és kádfürdők pedig déli 12 óráig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949, június 15.

13 óra 40 perc

A népi demokráciák szövetségi hálózatainak szerződésai a béke- és védelmének szorodécai - Az országgyűlés ünnepi ülése egyhangúan elfogadta a magyar-csehszlovák barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés beiktatásáról szóló javaslatot

Kö & HM/b IE A szerdai országgyűlésen - amelynek napirendjén a magyar-csehszlovák barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény beiktatásáról szóló javaslat szerepelt - már jóval az ülés megkezdése előtt zsúfolásig megteltek a padsorok. Az ülésnek ünnepi jellegét még jobban kidomborítja, hogy jelen van a kormány osztrákiai valamennyi tagja. A diplomata-páholyban megjelent Herváth Iván budapesti csehszlovák követ, a követség tagjaival. Az ülést 1/4 11 óra után nyitotta meg Olt Károly elnök.

Hajdu Gyula, mint előadó beterjesztette az alkotmányjogi és közjogi bizottság jelentését a kormány részére rendelteték kibocsátására való felhatalmazás újabb meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyában.

A Ház a javaslatot nyomban tárgyalás alá vette és az előadó ismertetése után általánosságban és részleteiben elfogadta.

Ezután áttértek a Budapest 1949. április 16.-án aláírt magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés beiktatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Andics Erzsébet előadó ismertetette a javaslatot.

(folyt. köv.)

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949, június 15.

13 óra 45 perc

Vízállásjelentés

& b/p Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti június 15.-én, szerdán délután

A Duna Bécs-Paks között árad, máskül apad. Középes víz-állású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 17 fok, Budapestnél 18.5, Mohácsnál 19.

A mai dunai vízállások: Schaeferding 389 cm 39 %, Linz 412 cm 49 %, Struden 602 cm 51 %, Kroms 491 cm 53 %, Bécs 524 cm 64 %, Pozsony 564 cm 60 %, Oroszvár 480 cm 60 %, Dunaromete 441 cm 58 %, Gönyű 374 cm 52 %, Komárom 373 cm 49 %, Esztergom 314 cm 44 %, Budapest 370 cm 40 %, Dunapentele 298 cm 40 %, Dunaföldvár 243 cm 38 %, Paks 319 cm 36 %, Baja 394 cm 36 %, Mohács 432 cm 38 %, Bozdán 266 cm 37 %, Apatin 341 cm 42 %, Gombos 321 cm 40 %, Ujvidék 290 cm 44 %, Zimony 222 cm 42 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 55 cm 9 %, Győrnél 330 cm 43 %.

A Dráva Zákányánál 122 cm 34 %, Barosnál 182 cm 37 %, Drávaszabolcsnál 210 cm 41 %.

A Tisza alacsony vízállással Tiszafüredig árad, lejjebb apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál 17 fok, Tokajnál 20, Szegednél 21.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs 34 cm 25 %, Vasárosn 34 cm 25 %, Tokaj 54 cm 23 %, Tiszafüred minus 22 cm 18 %, Szolnok minus 25 cm 19 %, Csongrád minus 57 cm 23 %, Szeged 8 cm 22 %, Tisza 254 cm 43 %.

A Szamos Osnegernél 170 cm 32 %.

A Bodrog Sarospataknál 90 cm 13 %.

A Sajó Bannrévénél 36 cm 12 %.

A Hernád Hidasnémetinél minus 3 cm 8 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 36 cm 18 %.

A Körösök Körösszakállánál 98 cm 33 %, Bolényesnél 24 cm 29 %, Békésnél 210 cm 34 %, Gyománál 360 cm 51 %.

A Maros Mokonál 18 cm 12 %.

A Balaton Siófoknál 59 cm 39 %. Víz hőfok 18.

A Velencei-tó Agárdnál 100 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap 425 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949, június 15. 12 óra 20 perc

Az országgyűlés Ünnepi Ülése /1. folyt./ SzK & Gné/b IE

Hangoztatta, hogy a csehszlovák-magyar barátság szerződés fontos láncszeme és kiegészítő része a barátsági szerződések azon sorozatának, amelyet népi demokratikus köztársaságunk a szomszédos népi demokratikus országokkal kötött, s amelyeknek középpontjában a nagy Szovjetunióval kötött barátsági szerződésünk áll. Emellett különbséget jelentőséget kölcsönöz ennek az a körülmény, hogy

a magyar-csehszlovák barátsági szerződés megkötésével megfosztottuk az utolsó románytól a belső és a nemzetközi reakció

Abban reménykedtek, hogy talán mégsem fog sikerülni ezt a két országot olyan sok évtizedes ellentét után a kölcsönös barátság és őszinte együttműködés útjára vinni. Arra számítottak, hogy amint az utolsó száz év folyamán sikerült mindkét népnek nem egy szabadságharcot, nem egy nagy népi mozgalomát elbuktatni a nemzeti ellentétek szításával, a sovinszta uszítással, ugyanúgy sikerülni fog ezúttal is a két nép barátságának útját hasonló módszerekkel elgáncsolni.

A két ország utolsó száz esztendőjének története azt mutatja, hogy a nemzeti torzalkodás, a nemzeti gyanakvás és ellenségeskedés igen végzetes szerepet játszott mindkét nép életében. Evszázadokon keresztül közös ellenség ellen kellett harcolni, a Habsburg-dinasztia ellen. Közösek voltak szabadságharcaink és nem egyszer közös fellépéssel eredményeket is értünk el. Az utolsó száz év azt mutatta, hogy a szerencsétlen, vak nemzeti torzalkodás, amelyet idegen uralmú és belső uralkodó reakciós osztályaink torvszerűen szítottak, nem egy nagy küzdelmünket végzetes módon elbuktatva.

- Gondoljunk 1848-49-évre, amikor a mi és a szomszédos népek szabadságküzdelmeit a Habsburg-dinasztiának azzal sikerült elbuktatnia, hogy egymás ellen uszította ezeket a szabadságra törő, jobb sorsért küzdő népeket. Gondoljunk arra, hogy 1867 után a szörnyű fonák, osztelen ellentmondásokkal tele Habsburg-osztrák-magyar monarchiának az volt az alapja, hogy sikerült az itt lakó népeket - nem utolsósorban magyarokat, szlovákokat, csehekot - egymás ellen uszítani, egymással őket sakkban tartania.

- Amikor a nagy 1917-es októberi szocialista forradalom hatásp alatt nálunk is és a csehszlovák nép körében is nagy szabadságharc indult meg, akkor ezeket a szabadságharcokat a nyugati imperialista köröknek, az antant-imperialista hatalmaknak nem utolsósorban éppen a nemzeti ellentétek torvszerű szításával sikerült elbuktatniuk. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949, június 15. 14 óra 50 perc

Az országgyűlés Ünnepi Ülése /2. folyt./ SzK & Gné/b IE

- Gondoljunk arra, hogy a párisi békekonzferencián az akkori győztes antant-imperialista hatalmak terveiben szerepelt az, hogy a kommunista eszmét, a szabadságharcok, a munkásmozgalom térhódításával szembe ~~szembe~~ ~~szembe~~ a nacionalizmust, a sovinszta, a sovinszta megszedítés oshközoit. Nem utolsó sorban ennek köszönhetőek, hogy Közép- és Délkelet-Európában egy bizonyos időre ők nyerték meg a csatát.

- Gondoljunk arra is, hogy mindkét országban a belső reakciós erők voltak azok, amelyeknek mindig volt gondjuk arra is, hogy a nemzeti gyűlölködés lángja egy pillanatra se lehadjon le. Ennek eredményeképpen győzött azután nálunk 1919 után a Horthy-fasizmus, a csehszlovák köztársaságban pedig a nagybirtokos és nagytőkés politika. Ennek az eredményeképpen sikerült azután Hitlernek béklyóba vonnia bennünket és a nacionalizmus és sovinszta rabláncára fűzve belovinni a legnagyobb bűnbe, a legnagyobb nemzeti szerencsétlenségbe. A reakció és sovinszta szövetségesei voltak egymással.

- Szerves szövetséget alkottak a folszabadulás után is. Kik voltak azok a nagy hazafiak, akik itt a sovinszta akarták terjeszteni? A hazadulok, az amerikai tőke béroncok, akik azóta lelopóztak, mint fizetett kémek, valutaüzérek, Nagy Foronotól kezdve Sulykon kor osztól Mindszentyig, az egyházi reakció vezetőiig. Összesen akarták kormányt a frontokat, meg akarák zavarni élelslátásunkat.

- Az a tényező, amely eztébben az országban megakadályozta, amely minden ^{domagóg} sovinszta agitációval szemben mosszi látó, igazi, hazafias, realis és nemzeti politikát folytatott, amely megadta ennek osztályomzását, felfedte a sovinszta agitáció forrásait és igazi célkitűzéseit, lelopózte - az a magyar munkásosztály, s annak vezető marxista-leninista pártja, a magyar kommunisták pártja. /Hosszantartó nagy taps./

- A marxista-leninista Kommunista Párt és annak vezetői mutattak rá, hogy amilyen mértékben sikerült a reakciót felszámolnunk, a reakciós erőket és reakciós osztályokat megsemmisítenünk

amilyen mértékben sikerült a munkásság hatalmát megteremténünk, s az ország fejlődését a szocializmus útjára vinni, olyan mértékben szüntettük meg a nemzeti ellentéteket,

olyan mértékben találjuk meg a testvéri összefogás lehetőségét, olyan mértékben fog egymásra találni a két nép és lesz barátságunk olválózat

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 június 15. 14 óra 55 p.

A BSZKRT harcot indít a "potyautasok" ellen - Lvi tízmillió forinttal károsítják meg a közösséget a jegynélkül utazók

Ta/SH/P Ie A BSZKRT rohamosan korszerűsíti a főváros közlekedését, többek között a Szovjetunióból érkező trolleybuszok beállításával, majd az ötéves terv keretében a földalatti vasút megépítésével. A BSZKRT dolgozó szocialista munkaversenyben, 650 brigádban nap mint nap küzdenek, hogy fővárosunk dolgozó számára jobb közlekedést biztosítsanak.

A BSZKRT villamos- és autobuszüzemének kalauzai nemrég felkérték szakszervezetüket, vizsgálja meg és értékelje ki, mit jelentenek azok a fillérek, melyek a bevételből naponta kicsenek azáltal, hogy a villamosokosikon és az autobuszokon még mindig akadnak olyan utasok, akik szándékosan nem váltanak jegyet. A kiértékelés eredménye szerint a "potyautasok" évente közel tízmillió forinttal károsítják meg Nagy-Budapest dolgozó társadalmát.

A BSZKRT elhatározta, hogy harcot indít a potyautasok ellen. Ezért szaporítják a polgáriruhás ellenőrök számát. Villamosokon, autobuszokon jelmondatokat ragasztanak ki, amely felhívja az utazók közönséget, hogy leplezze le a potyautasokat. Ezzel kapcsolatban felmerült egy terv, amely szerint pályázatot hirdetnek a közönség körében és a legjobb plakát, legkitűnőbb jelmondat készítőit ingyen bérléssel jutalmazzák. /MTI/

"Minden erőnkkel harcolunk az imperialisták ellen a dolgozó népek békéjéért" - Irodalmi, művészi és tudományos életünk kiválóságai nyilatkoznak a békeértkezeltről

D/Hm/P FT.Io A pénteken kezdődő kétnapos Országos Békeértkezellet elé nagy érdeklődéssel és várakozással tekint a magyar dolgozó nép. A békeértkezellettel kapcsolatban a magyar irodalmi, művészi és tudományos élet több kiváló képviselője a következőkben nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának: üdvözlé

Ni - Az országos békekonzferenciát örömmel minden haladó értelmiségi és minden művész, mert tudja, hogy a békéért küzdeni kell minden eszlekedetével és művészi alkotásával. Nincsenek művészeknek a békéért folyó harcban még nagyon sok a témaválaszték. Amint a békéért folyó harcot a hatalmas Szovjetunió vezeti,

úgy irányítja a Szovjetunió azt a konkrétn ideológiai küzdelmet is, amelyet a polgári, sekélyes, előkelőségek, sovíniszta államviszogat ellen kell folytatnunk,

ha méltók akarunk lenni a művész névére. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1949 június 15. 15 óra -- perc.

/"Minden erőnkkel harcolunk az imperialisták ellen.l.folyt./ D/Hm/P Ni

Ez a harc szerves része a békéért való küzdelemnek, mert felvilágosítja a kételkedőket, hogy a békéért harcolnunk kell. Fel kell venni a küzdelmet a veszélyes pacifista irányzatokkal és fel kell hívni a figyelmet arra, hogy csak a világ haladó népeivel együtt lehet eredményesen küzdeni a békéért. E küzdelemben a Szovjetunió és a világ haladó művészeivel együtt mi magyar művészek is részt veszünk.

Barabás Tibor, a Magyar Írószövetség főtákkára:

- Az Országos Békeértkezellet nekünk íróknak is alkalmat nyújt arra, hogy hatékonyan kifejtessük elhatározásunkat: minden erőnkkel harcolunk a háborúra uszító imperialisták ellen a dolgozó népek békéjéért.

- Nem vagyunk pacifista, érzélgős szóplolok. Békét akarunk, de csak olyan békét, amely biztosítja és megerősíti népünk demokratikus vívmányait, nekünk íróknak pedig biztosítja a művészi alkotás teljes szabadságát. A magyar írók a békeértkezelleten annak a meggyőződésüknek adnak majd kifejezést, hogy

a béke megvédésének legbiztosabb eszköze a békeszerető tömegek, a százazrek és a milliók mozgósítása.

a háborus uszítók elleni harcra. Az értekezlet főfeladata a békeszerető népek sziklaszilárd frontja magyarországi szakaszának még további megerősítése, a békéért harcra induló tömegek megszervezése.

- Ebből a munkából veszik ki majd részüket a magyar írók is, akik felsorakozva a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség mellé, részt vesznek a harcban, amelyet a magyar nép a hatalmas Szovjetunió vezetése békétábor tagjaként a háborúra uszító imperialisták ellen folytat.

Gogosi Kiss Pál egyetemi tanár, a világhírű gyermekgyógyász:

- A tudomány dolgozóinak elsőrendű érdeke a béke, mert csak így folytathatják tovább az emberiségért végzett kutatómunkájukat. A gyermekgyógyászat a közelmúltban óriási eredményeket ért el, ugyszólván még mindig vannak még megoldatlan problémái. A tudomány terén tehát megteremtettük az előfeltételeit annak, hogy biztosítsuk a jövőendő nemzedékek egészségét; most azt kell biztosítani, hogy

az egészséges, fiatal nemzedékek, amelyek ragyogó jövőnek néznek előre, nyugodt, békés körülmények között nőhessenek föl.

- Mi, a tudomány dolgozói éppen ezért szívvel-lélekkel, minden tudásunk és erőnk latbavetésével részt akarunk venni a béke megvédéséért folyó egyszerű küzdelemben.

/Folytatása következik./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1949. június 15.

15 óra 20 perc

Az országgyűlés ünnepi ülése /3. folyt./ SzK & Gné/ IE

- A népi demokratikus rend nagy győzelmei országunkban és Csehszlovákiában, teremtetten meg reális anyagi és osztály-alapjait annak, hogy a két nép egymásra találjon és annyi évszázados félreértés és ellenségeskedés után a barátság, az őszinte együttműködés útjára lépjen, a barátság alapjait lefektesse.

- Igazuk volt a kommunistáknak, igazavolt Rákosi Mátyásnak /hosszantartó útvesztés nagy taps/ abban, hogy a két nép közötti barátság, amelynek kifejezője ez a barátsági szerződés, azon alapul, hogy mindkét országban a munkásosztály van hatalmon, mindkét országban a szocializmust építik, mindkét országban a munkásosztály a nép nagy vezetője. Ez a politika nem lehetett volna lehetséges és soha nem lesz lehetséges más alapokon, mint a szocializmus építésének, a munkáshatalomnak, a szocializmusnak alapjain. De egy pillanatra sem szabad elfelejtenünk, hogy mindezt mi tette lehetővé: az, hogy a második világháború rettenetes küzdelmeiben a nagy Szovjetunió hadserege megverte a német imperializmust és egy olyan nemzetközi konstellációt teremtett, amelyben mindkét nép felszabadult az évszázados ellenség nyomása alól:

mindezt csak az tette lehetővé, hogy mindkét népet felszabadította a Szovjetunió hadserege mind a külső uralomok; mind a belső reakciós osztályok uralma alól.

/Hosszantartó, nagy taps./

- A Szovjetunió szoropének osupán egyik család lát-nánk, ha csak azt vennék észre, ha csak arra emlékeznek, hogy a szovjet nép fegyverrel a kezében szabadított föl szombunkat évszázados belső és külső ellenségeink uralma alól.

- Nem tudtuk volna megtalálni a szomszéd népekkel való baráti együttműködés útját, a belső ellenség felszámolásának módját, ha nem lett volna előttünk a nagy Szovjetunió lenini-sztálini álláspontjának ezer példája, nagy utmutatása és ha nem lett volna előttünk példaképpen a lenini-sztálini nemzetiségi politika, amely a mi kis országunkra is érvényes és amelynek nagy tanulságain okulva, le tudtuk fektetni a barátság alapjait a szomszédos népekkel, a szomszédos országokkal és nem utolsósorban a csehszlovák Népi Kormány-sággal.

- Ha Lenin elmondotta a nagy francia forradalomról, hogy az egész XIX. század tulajdonképpen annak örökségét hajtotta végre, akkor ez százszorosán és ezerszeresen áll a nagy Szovjetunió nagy utmutatásaira az államépítésben, a kül- és belpolitikában és a nemzetiségi politikában is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1949. június 15.

15 óra 35 p.

/Mind a örömmel harcolunk az imperialisták ellen..2.folyt./ D. Ha, P. Ki

Nagy örömmel és lelkesedéssel fogadtuk a békekongresszus összehívásának híreit. Ez a békekongresszus, amely egyenes folytatása a párizsi és prágai békekongresszusoknak, igen nagy jelentőségű esemény lesz a tartós békéért folyó küzdelemnek és meggyőződésünk, hogy a kongresszus eredményei nagyban hozzájárulnak majd a béke biztosításához, gyermekeink boldog jövőjének megteremtéséhez.

Dr. Vadász Blonér, a Tudományegyetem természet-tudományi karának dékánja:

- A párizsi békekongresszussal kapcsolatban kemény elhatározással foglaltunk állást a tudományos munkánkat veszélyeztető imperialista zavarkeltések ellen. A földtani kutató munkát már eddig is súlyosan gátolják a tudományos könyvtárak és szabad tanulmányutakra vonatkozó nyelvi korlátozások és elzárkózások. Minden idegszálunkkal a béke tudományos munka szabad lehetőségéhez vagyunk kötve, amit részünkre csak a népi demokrácia biztosíthat. Átörözzük azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a berlini tárgyalásokon a Szovjetunió képviselői a béke érdekében tettek és minden törekvésünk arra irányul, hogy ezt a békefrontot még jobban megerősítsük. /MTI/

Uj helyiségbe költözik az Országos Tervhivatal

Tervh. KM P. 10. Az Országos Tervhivatal eddigi helyiségéből, a Szeneca utca 6-ból a Nádor utca 9 szám alatti épületbe költözik. Pénteken, június 17-én az új épületben már zavartalanul folyik a munka. /MTI/

Magyar szakcszervezeti küldöttség utazott Torinba.

SzOT IE/Ha/P 10. A Szakszervezeti Világszövetség nemzetközi Vas-, Fém- és Gépipari Szakmai Tanácsának alakuló konferenciájára magyar szakcszervezeti küldöttség utazott Torinba. A küldöttség tagjai: Kende István, az MDP országos propagandaszakosztályának helyettes vezetője, Gáspár Sándor, a Vasas Szakszervezet főtitkár-helyettese, Szemanek Rezső, a WM ÜB-titkára és Szanyi Miklós, a Szakszervezeti Tanács titkárának vezetője. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1949, június 15. 15 óra 55 perc

Az országgyűlés ünnepi ülése / 4. folyt. / SzK & Gné/b EB

Ennek a szerződésnek országon belüli nemzetközi jelentősége is van erősödni a békefront, s a nagy Szovjetunió vezetésével egyre inkább leverhetetlenné válik, azért, mert hatalmas nagy anyagi és orvosi erőkre támaszkodik - fejezte be nagyhatású beszédét Andics Erzsébet.

Ezután Horváth Márton szólalt fel.

Bevezetőben idézte Rákosi Mátyás szavait, aki kiemelte, hogy e szerződés is lényegében hozzájárul Európa és a békefront megerősítéséhez.

Evvel a szerződéssel - folytatta - a mi szövetségi hálózataink, amely a Szovjetunióhoz és a népi demokráciákhoz fűz, teljessé vált. Ez azt jelenti, hogy biztonságunkat széles nemzetközi alapokra sikerült helyoznünk. Először léptünk túl azon a létbizonytalanságon, amellyel a kis nemzeteknek a maguk történelmi fennállása folyamán mindig szembesülniük kellett. Először nézhetünk szembe, először utasíthatjuk vissza határozottan, erőnk tudatában és a szövetségi hálózatra támaszkodva azokat a beavatkozási kísérleteket, amelyeknek az imperialisták részéről állandóan ki vannak téve.

Figyelemreméltó nehézségeket sikerült leküzdenünk, amelyek mindaddig akadályozták jó együttműködésünket, baráti viszonyunkat Csehszlovákiával.

Az imperialisták részéről őrjáti esalodással fogadták ezt a szerződést.

Példákat idézett erre a külföldi sajtóhangokból. Ezekből kiderül, hogy az imperialisták a szerződés megkötésének a pillanatában is a sovinszta és irrodentia uszítás fegyverével próbálják egymás ellen uszítani a két népet. Nem értik meg, hogy az a fejlődés, amely az utolsó évek alatt gyökeresen felszámolta a sovinszta, az irrodentizmus mérgezt, a teljes joggal jelenthetjük ki, hogy a két nép között valóban tökéletes a meggyőzés. /Lezajlott.

Ezt a fejlődést hosszú küzdelem előzte meg. Talán egyetlen területen sem sikerült olyan messzemenően korosztályainknak a az beszéd meg és uralkodj elvet, mint épen a cseh és magyar viszonylatban. Ilyen évszázados "nevelésnek" hallatlan kihatásai vannak magát a népet illetően is. Ugyanezeket a politikát, ugyanezeket az ellentéteket folytatta kétségtelenül Horthy Magyarország és Benes Csehszlovákiája is. /Folyt.köv./

↳ Habsburgoknak TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1949, június 15. 16 óra 15 perc

Az országgyűlés ünnepélyes megnyitása / 5. folytatás / § b Ni

De ellentét csak Horthyék uralkodó körei és Benesék, a cseh burzsoázia között volt. Horthyék áldozata nemcsak az a szlovák nép volt, amelyet német biztatásra Horthyék megtamadtak, hanem áldozata volt éppen ilyen módon és éppen ilyen mértékben a magyar nép is. Es annak az áldozásnak, annak a magyarellenes irányzatnak, amelynek Csehszlovákiában tanui voltunk, amelynek Benes volt a fő szószólója, és képviselője, éppen úgy áldozata volt a cseh és a szlovák nép is.

Abban a pillanatban, amikor mind Magyarországon, mind Csehszlovákiában meghúzták a halálharangot a régi uralkodó osztályok uralma felett, amikor az elmúlt háborúban a Szovjetunió mind a két országot felszabadította, amikor mind a két ország elindulhatott a népi demokratikus fejlődés útján, ami lényegében a munkásosztály hatalmának megteremtéséhez vezetett és a szocializmus megvalósítását napi programmá tette, létrejött a történelmi előfeltétele annak a fejlődésnek, amelynek során szakított azokkal a gyászos és szomorú történelmi tradíciókkal, amelyek a két nép viszonyát, megmérgezték.

Horváth Márton ezután a szerződés nemzetközi jelentőségével foglalkozott.

A nyugati hatalmak úgy állítják be, a dolgot - mondotta -, mintha az ő Atlanti Szerződésük egyszerűen válasz volna arra a szövetségi hálózatra, amelyet a Szovjetunió és a népi demokráciák hoztak létre. Összehasonlítani ezzel a szövetségi hálózattal az Atlanti Szerződést annyit jelent, mint összehasonlítani a békét a háborúval. Az Atlanti Szerződés háborús, támadó szándéku szerződés, az imperialisták szerződése. A mi szövetségi hálózatunk a béke védelmének a szerződése, a népek szerződése. Az Atlanti Szerződés még a szerződő felek függetlenségének oltiprúját is jelenti, amelyet házaáruló szolgakormányok összeküvésé köt nemcsak a világ békés és szabad népei ellen, hanem saját népeik ellen is. A mi szerződésünk a népek szerződése, a legmesszöbbszömben kifejezik a népek érdekeit. Nemcsak tisztelőtlen tartják, hanem éppen biztosítják is a népek függetlenségét. Míg az Atlanti Szerződés saját népeik érdekeit, függetlensége ellen is irányul, addig a mi szerződés-hálózatunk a világ minden népének, köztük Nyugat-Európa népeinek érdekeit is kifejezi.

/Folyt.köv./ TL

B. 29. kiadás 1949. június 15. 16 óra 20 perc
/Az országgyűlés ünnepi ülése...6.folyt./ Sa Ni

Döntő különbség az Atlanti Szerződés és a mi szövetségi hálózatunk között az, hogy amíg az Atlanti Szerződés vezető ereje egyttal a legfőbb háborus gyújtó, a világhódításra készülő imperializmus, az Egyesült Államok, addig a mi szerződés-hálózatunk vezető ereje az a Szovjetunió, /Hosszantartó, ütemes taps./ amelyben megtestesül a világbéke biztosítása, a népek szabadsága, a szocializmus útja, - amely megszabadíthatja az egész emberiséget az újabb és újabb világháborúktól.

A Szovjetunió lényegéhez tartozik, hogy a kis népek függetlenségének védője legyen. Ezután utalt a Lenini, -sztalini nemzetiségi politika vezérfelveire, amelyek lehetővé tesznek igazi barátságot olyan nagyhatalom, mint a Szovjetunió és olyan kisállam, mint Magyarország között. Ezek az alapelvek adnak biztontságot annak az egész szövetségi hálózatnak, ezek az alapok megingathatatlanok és feltétlenül biztosítják ügyünk diadalmát.

A szabadság négy és fél éve is küzdelem volt nálunk és Csehszlovákiában a mult maradványai ellen.

Elmondhatjuk, hogy ez a küzdelem győzelemmel járt, mert mi annak az ideológiának, annak a nemzetiségi politikának jegyében vettük fel a küzdelmet, amelyre Lenin és Sztálin tanított minket. Ugyanez történt Csehszlovákiában is. Nálunk a Magyar Kommunista Párt, a Magyar Dolgozók Pártja vezette ezt a küzdelmet, odát pedig Csehszlovákia Kommunista Pártja, élén I. Gottwald elvtárral, a csehszlovák dolgozók vezetőjével /Nagy taps, a képviselők felállva ünneplik a baráti csehszlovák nép vezérét/. Ennek a küzdelemnek a lényege az volt, hogy mind a két országban a sovinsztákkal vették fel a harcot a kommunisták.

- Nálunk Magyarországon hosszú időn keresztül a sovinszta uszítás volt az egyik fő fegyver azok kezében, akik a népi demokrácia ellen törték. Csehszlovákiában sem volt másképp. A mi Pártunk, a Magyar Kommunista Párt a legnehézebb körülmények között is kérelmetlenül küzdött a Magyarországon mutatkozó sovinizmus ellen. Clement Gottwald kijelentette: A februári zivatar kitisztította külpolitikánk láthatárát is. Idézte ezután Clementis külügyminiszter szavait, aki hangoztatta: "Ez a tény tette lehetővé számunkra, hogy külpolitikánkban új korszakot nyissunk".

- Ugy látják csehszlovák elvtársaink, és ugy látjuk mi itt, hogy az új hatalmas fejlődés, amely Csehszlovákiában kezdődött, és amelyet döntő módon, ugrásszerűen vitt előre 1948 februárja, megerősítette az alapját annak a barátságunk is, amely ma összeköti a két népet. Ugy látják csehszlovák elvtársaink, hogy a magyar dolgozó nép Pártjának munkája, a magyar kommunisták munkája a régi revizionizmus teljes és végleges felszámolásához vezetett. /Folyt. köv./

B. 30 kiadás 1949. június 15. 16 óra 35 perc
Az országgyűlés ünnepi ülése...6.folyt./ Sa Ni

- A Csehszlovák Kommunista Pártnak Csehszlovákiában kellett teljesítenie azt a történelmi feladatot, hogy a népi demokrácián keresztül a szocializmus felé haladó nép segítségével felszámolja mindazokat az ellentéteteket, amelyek Magyarországtól még elválasztották. A csehszlovák kommunisták, a csehszlovák munkárisztály, Csehszlovákia dolgozó népe Gottwald elvtárs vezetésével elvégezte ezt a feladatot.

/Mogmogujuló lelkes eljónzés/ Mi is büszkén elmondhatjuk ma, azon a napon, amikor a szerződést törvényerőre emeljük, hogy nálunk Magyarországon, ahol nem volt kisebb a feladat, mint odát, a Magyar Kommunista Párt, a Magyar Dolgozók Pártja Rakosi Mátyás vezetésével /az országgyűlés tagjai felállva percekig ünneplik a magyar dolgozók nagy vezérét/ megsemmisítette az irrödöntizmus maradványait. Továbbra is folytatni kell, még a szerződés megkötése után is azt a küzdelmet, hogy a nacionalizmus és a sovinizmus legutolsó maradványait is megszüntessük országunkban.

Horváth Márton idézte ezután Kopeckzi szavait, aki kijelentette: "Szükséges, hogy megszüntessük a nacionalizmusnak azt a befolyását is, amely magyarájku polgáraink helyzetének rendezését gátolma a köztársaságban és amely megakadályozná azt, hogy testvéri kezét nyujtsunk a magyar munkásoknak és az egész magyar dolgozó népnek, amely nekünk önfeláldozóan segít felépíteni a szocializmust." Ezt a testvéri kezét, amelyet az egész magyar dolgozó népnek nyujtanak Csehszlovákia vezetői, Csehszlovákia munkárisztálya, Csehszlovákia Kommunista Pártja, mindig barátsággal, őszinte szeretettel fogadjuk el. A mi ideológiánk, a mi állami létünk, a mi jövőnk, biztontságunk, békénk, szocialista rendszerünk alapja ugyanaz, mint a Szovjetunióban, mint Csehszlovákiában, mint bárhol a világon, tehát a nacionalizmus és a szocializmus itt sem ér össze egymással. A sovinizmus azt jelenti, hogy rész támad a béke frontján és mi nem törünk részt ezen a területen. Ahogyan nem tűrhetjük azt, hogy saját dolgozó népünk sorain belül, saját államunkban, vezető pártunkban, a Magyar Dolgozók Pártjában akár egy hajszálnyit ropogás is legyen, ugyanugy nem tűrhetjük azt sem, hogy az egy uton haladó szabad népek viszonyában rész legyen, mert ezt a részt az imperialisták ki akarják használni. A nacionalizmus egyértelmű a hazafurással.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 június 15.

16 óra 40 perc

/Az országgyűlés ünnepi ülése... Folyt./ § Lt Ni

Magyarország minden történelmi katasztrófája azzal kezdődött, hogy egy imperialista hatalom karmái közé kaparintotta az országot, a "magyar érdekek" aláírása alatt közelített hozzánk. A mi kötelességünk - mégpedig elsősorban a kommunistáké, de minden magyar demokratáé is -, hogy meg tudjuk állapítani, mi az igazi magyar érdek és mi az a hazugság, amelyet a magyar érdekek aláírása, a sovinizmus, a nacionalizmus leple alatt az imperialista ügynökök képviselnek. Az igazi magyar érdek az, hogy megvédjük az ország békéjét, biztonságát, biztosítsuk népünk jólétét és a szocializmus felé vezető útját. Ehhez azonban az is hozzátartozik, hogy éppen olyan szoros legyen a kapcsolatunk a többi szabad néppel, mint amilyen szoros a kapcsolat saját népünk dolgozóival között.

- Elismeréssel kell szólnom arról a nehéz és küzdelmes munkáról, amelyet Csehszlovákia vezetői és a Csehszlovák Kommunista Párt vezetői a jóviszony megteremtése érdekében folytattak. /Hosszantartó lelkes taps./

- Csehszlovákiában komoly lépések történtek a mult felszámolására. 1948 novemberében jelent meg az a törvény, amely az állampolgárság kérdésében hatályon kívül helyezte a régebbi jogfosztó rendeletet. 1948 novemberében csehszlovák-magyar gazdasági és kulturális társaság alakult, amely a két nép közötti barátság elmélyítésén működik.

Ez év március 10-én Pozsony székhellyel Csehszlovák-Magyar Dolgozók Kulturális Egyesülete alakult. Csehszlovákiában magyar nyelvű napilap jelenik meg.

- Az iskolágyek terén az újult iskolaév folyamán Csehszlovákia magyarlakta területén 66 helység, 68 iskolájában párhuzamos magyar osztályt létesítettek. A pozsonyi egyetem bölcsészeti karán a magyar tanszék újra működik. Ez év elejétől kezdve a magyar sajtótermékek csehszlovákiai terjesztése is megindult. A Szabad Nép, a Népszava és a Világosság terjesztését engedélyezték.

- Nyugodtan megmondhatjuk a közfoglás ünnepélyes pillanatában, hogy mind a Csehszlovák Kommunista Párt, mind a Magyar Dolgozók Pártja, Gottwald és Rákosi Mátyás vezetésével mindent megtesz azért, hogy a reakciós sötét mult minden maradványát felszámoljuk és éppen olyan egységes legyen a két nép, amilyen egységesek céljai.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 június 15.

17 óra 5 perc

/Az országgyűlés ünnepi ülése... Folyt./ § Lt Ni

A szövetségi hálózat egy ilyen kis országot is, mint Magyarország, lenyomhatatlan erővel ruház fel. Azt, hogy az amerikai jegyzetekre nemcsak mi adjuk meg a választ, hanem a Szovjetunió is, amely éppen visszatartja és összehasonlíthatatlanul nagyobb súllyal utasítja vissza az imperialisták minden beavatkozási kísérletét Magyarországra belügyeibe, ennek a barátságának, szövetségének, szoros kapcsolatnak köszönhetjük, amely összefűzi a Szovjetuniót, a népi demokráciákat Magyarországgal.

- Üdvözljük ennek a szerződésnek létrejöttét, mert egy nehéz történelmi periódust zár le és új, derűs, boldogabb időszakot nyit meg a magyar nép és Csehszlovákia népeinek viszonyában. Ezért magam és pártom, a Magyar Dolgozók Pártja nevében örömmel üdvözlöm és megszavazom a csehszlovák-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés beiktatását.

Horváth Márton beszéde után a képviselők hosszan, lelkesen ültették a magyar-csehszlovák barátságot.

Zs/Kn/Lt A javaslatához ezután Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt főtitkára szolt hozzá. Hangsúlyozta, hogy a szerződés nemcsak a két ország viszonyában jelent konzakalkoto változást, de nemzetközi tekintetben a Dunavölgye, sőt Europa fejlődése szempontjából is nagy jelentőségű.

- Ezt a konzakalkoto fordulatot - mondotta - azok a mélyreható változások tették lehetővé, amelyek mindkét országban megnyitották az utat a népi demokrácia, a szocializmus építéséhez. Magyarország és Csehszlovákia is a Szovjetunió és a népi demokráciák szövetségi rendszerébe tartozik és igen fontos laneszemei annak a szorosan felzarkozo frontnak, amelynek zászlajára a haladás és a béke van írva. Ennek a szerződésnek és a többi népi demokráciákkal kötött hasonló szerződésnek igazi jelentőségét és nemzetközi súlyát az adja meg, hogy mind nekünk, mind a többi népi demokráciáknak hasonló értelmű szerződése van a Szovjetunióval, azzal a szocialista nagyhatalommal, amely a világ haladó erőinek élén áll és amely a béke legszilárdabb biztosítója.

A gazdasági együttműködés kiépítése a két torvgazdálkodást folytató szomszéd állam között és bekapcsolódása a Szovjetunió és a népi demokráciák gazdasági együttműködésébe, azt jelenti, hogy a világ több mint egyhated részében összehangolt szocialista torvgazálkódás folyik. Ez olyan ellenállhatatlan gazdasági erőt jelent, amely mögött eltörpül az imperialista hatalmak úgynevezett Marshall-terve, amely a népek szuverenitásának semmibevevésére van alapítva.

/Folyt.köv./ TL

B 33 kiadás

1949 június 15.

17 óra 30 perc

/Az országgyűlés ünnepi ülése. 10. folyt./ § Lt Ni

Hangsúlyozta, hogy a Kommunista Párt éberon állatfoglalt a fasiszta revizionizmus minden fellobbaságával szemben. Gyöngyösi János végül a képviselők lelkes tapsa közben bejelentette, hogy a törvényjavaslatot maga és partja nevében elfogadja.

Bencsik István, a következő szónok kiemelte, hogy a most tárgyalás alatt álló törvényjavaslat hivatott véget vetni egyfelől a magyar, másfelől a csehszlovák nép között fennállott viszállyoknak és vitáknak.

A csehszlovák kommunisták hatalomrajutásából természetesen következett, hogy megszűnt a csehszlovákiai magyarság üldözése és a csehszlovákiai magyarok visszakapták állampolgársági jogukat. A magyar népi demokrácia örömmel fogadta ezeket az eredményeket.

A Szovjetunió hatalmas segítség, gazdag tapasztalatai tették lehetővé, hogy mindkét országban a munkásosztály lett a nép vezetője. Mivel pedig az idegen rabságból való megszabadulás és a belső reakció leverése volt nyilvánvalóan a magyar-csehszlovák barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének is előfeltétele, azért világos, hogy közös dolgaink jó elrendozését, a szövetség megkötését nagy barátunknak, a Szovjetunióknak és bősos vezetőinek, Sztálin generálisizmusznak köszönhetjük. /Hosszantartó, ütömeg taps és éljenzés./

- A magyar és csehszlovák nép békeakarata mutatkozik meg ebben a szerződésben.

- A magyar és csehszlovák barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény a két nép érdekeit szolgálja és hatalmas lépéssel viszi előre népeink boldogulását, további békés együttműködésünk biztos alapjait veti meg és újabb erőssége a népek legőzhetetlen békéfrontjának. A javaslatot örömmel elfogadom.

/Folyt.köv./

P o t l á s

Kö/Gnö/Lt Ni A "Mindon örönkkel harcolunk az imperialisták ellen a dolgozó népek békéjéért" című B 23. kiadásunkon kezdődő tudósításunkat az első bekezdés után kérjük kiegészíteni azzal, hogy az ott kezdődő nyilatkozat Major Tomáshnak, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas igazgatójának nyilatkozata.

V.

B 34 kiadás

1949 június 15.

18 óra 10 perc

/Az országgyűlés ünnepi ülése. 11. folyt./ § Lt Ni

Szű & Gnó/Lt A törvényjavaslatához ezután Balogh István szölt hozzá. Hangsúlyozta, hogy erre az egyezményre már nagyon rágon szükség lett volna, mert az utolsó évtizedek megpróbáltatásait könnyebben viselte volna ol a két szomszédos ország népe, de az óvázadok viharai sem rendítették volna meg annyiszor és annyira, ha őszinto bizalommal, testvérként élhettünk volna egymás mellett.

- Most már tisztán látjuk, hogy bűnös kezok, idegen - számunkra életveszélyes - imperialista érdekek szitották a szovinizmus és nacionalizmus tüzét. Ez a szoronsötlen korszak végleg lezárult, most már testvéri békességben, barátságban élhetünk egymás mellett, egymast megboesülve, támogatva saját népeink biztonsága és békés fejlödése érdekében.

- A szerződésről tiszta lelkiismerettel mondhatjuk, hogy a szó szeres értelmében vett békekötmény, amely a két szomszéd nép között testvéri együttölést teremt és így a világ békéjét is szolgálja. A törvényjavaslatot elfogadom.

Kö/Sa/Lt Hosszantartó lelkes taps közepette állott föl szölszre Boldoczki János, a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének főtítkára, aki szlovák nyelven mondotta ol beszédét. A magyar parlament történetében először fordult elő, hogy egy képviselő az ülősteremben szlovák nyelven szólalt föl.

- Engedjék meg nekem - mondotta Boldoczki - hogy a törvényjavaslat beikkelyözése alkalmaival a magam és a magyarországi szlovák dolgozóik nevében saját anyanyelvemen juttassam kifejezésre azt a mély halát és legteljesebb egyetértést, amelyet a magyar és a csehszlovák kormány iránt érzünk.

- A barátsági szerződés szellemé és minden egyes parttanult a múltból és nem engedli magát többé félrevezetni. Ezt a szerződést a magyar és csehszlovák nép kötötte, mert mindkét országban a dolgozó nép van hatalmon, a munkásosztály vezetősével. A múltban a két ország dolgozói hiába keresték a legszorosabb kapcsolatot egymással, mert sem a magyar, sem a csehszlovák "urak" nem engedték ezt, nekik mások éltak az érdekeik.

- 1944-ben, amikor a dicső Szovjet Hadsereg felszabadította a magyar és a csehszlovák népet a fasiszta ilyomás alól, a két ország dolgozó népe azonnal kereste a közölődés lehetőségét. Komoly közölődés azonban csak akkor történt, amikor Magyarországon a magyar munkásosztály és annak vezető partja Rákösi Matyas vezetősével döntő vereséget mert a reakcióna. Hasonlóképpen történt az Csehszlovákiában is Klement Gottwald vezetősével.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949. június 15.

17 óra 50 perc

/Az országgyűlés ünnepi ülése. 12. folyt./

/A képviselők nagy lelkesedéssel ünnepelték Rákosi Mátyást és Clement Gottwaldot, a magyar és csehszlovák nép vezetőit.
- A két nép közeli kapcsolatát különböző megnyilvánulásokon keresztül láthattuk. A Magyar Kommunista Párt a legteljesebb megértést tanúsította az itt élő nemzetiségek iránt és konkrét segítséget nyújtott nekik. A földreform során nem egy színmagyar község a saját határában, fölosztásra kerülő földből átadott a szomszédos község szintisza szlovák lakosságának. A Magyar Kommunista Párt közbenjárására adták ki Magyarországon az első szlováknyelvű hotilapot; később is nem egy szlovák iskola megindításához nyújtott segédkeztet.

- A dolgozó szlovákság is felismerte helyét és döntő többségben a Magyar Kommunista Párt zászlaja alá sorakozott. Az 1948-és és 47-es választásokon a szintisza szlovák községek több mint ötven százalékban a Kommunista Pártra és több mint kilencven százalékban baloldali pártokra adták szavazatukat. Így volt ez a mostani választásokon is, amikor a szlovák községek szinte kivétel nélkül száz százalékos szavazatot adtak a Függetlenségi Népfrontra.

- Csehszlovákiában a fejlődés a nemzetiségi kérdéskörben nem volt ilyen egyenlő. A februári év zselon azonban ott is megkezdte a döntő változást a magyar nemzetiség felé. Ma a csehszlovákiai magyarságnak szintén van iskolája, sajtója és teljes lehetősége arra, hogy saját anyanyelvén élhessen kulturális életét.

- A barátsági szerződés Magyarországon a szlovák, Csehszlovákiában a magyar nemzetiségek számára különös jelentőségű, mert meg vagyok vele győződve, hogy ezt a szerződést kulturális egyezmény követi majd, amely további lehetőségeket nyújt Magyarországon a szlovák, Csehszlovákiában a magyar nemzetiségek kulturális felmentésére.

Boldozki János végül kijelentette, hogy a szerződést a magyarországi szlovák nemzetiségűk nevében örömmel készíti és a törvényjavaslatot elfogadja. *(Száma nem akart leköszöni.)*
Kö/Hm/Lt Végül Andics Erzsébet előadó válaszolt a felszólalásokra.

- Ez az egyezmény - mondotta az előadó - hosszú küzdelem gyümölcse volt, amelynek előrelépésért a magyar és a csehszlovák népi köztársaságban is a legjobb erők, a nép legjobb vezetői harcoltak. Így ki kell mondanom a csehszlovák köztársaság elnökönek, a csehszlovák kommunista vezérének, Clement Gottwaldnak nagy érdemreit. /Az országgyűlés tagjai helyükre felállva, szűnni nem akaró lelkes tapsal ünnepelték Gottwald elnököt./

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás

1949. június 15.

17 óra 55 perc

Dobi István miniszterelnök távirata Kolarov miniszterelnökhelyetteshez Dimitrov születésnapja alkalmából.

Küm & Dg/Sa Ni Június 15.-én, szerdán ünnepeli Bulgária és az egész demokratikus világ a szabadság és a haladás nagy harcosának, Georgi Dimitrov miniszterelnöknek születésnapját. Dimitrov jelenleg, mint ismeretes betegszabadságon van a Szovjetunióban egy üdülőben. Születésnapja alkalmából Dobi István miniszterelnök táviratot intézett Kolarov miniszterelnökhelyetteshez. Dobi miniszterelnök a magyar kormány és az egész magyar nép legőszintébb jókívánását tolmácsolja.

"A bolgár nép nagy vezére iránti őszinte nagybecsülettel és forró szeretettel kívánjuk, - hangzik a távirat - hogy mielőbb töretlen erővel térhessen vissza a bolgár népi demokrácia legfontosabb őrhelyére, hogy onnan továbbra is biztos kézzel vezesse népét a felmentés és szocializmus útján". /MTI/

Olt Károly köszönete az üdvözlésekért

ME & Hm/Sa FT Olt Károly, az országgyűlés elnöke új hivatalának elfoglalásakor számos üdvözlő táviratot kapott az ország legkülönbözőbb vidékeiről. Üzemek, nemzeti vállalatok dolgozói, gépállomások, falusi népi szervek küldték el jókívánásaikat az országgyűlés elnökének.

Olt Károly az üdvözlőkért azután mond köszönetet. /MTI/

"Minden erőnkkel megvédjük a békét!" - A dolgozók üdvözlik a békekonferenciát

D/Hm/Sa FT Az ország minden részéből ezrével érkeznek a táviratok az Országos Békekonferencia Előkészítő Bizottsághoz. Ezekben a táviratokban a dolgozók üdvözlik a békekonferenciát s hitet tesznek a béke melletti harcok állásfoglalásukról.

"Ez a békekonferencia hűen tükrözi majd vissza Magyarország dolgozóinak békeakarát - írják az ujdíósgyőri bányászok, - Igyünk, hogy termelő munkánkkal támogatjuk a béke erőinek harcait. Eljön a magyar dolgozók béketörekvése! Jó szerencsét!" - "Harcos üdvözlötinket küldjük az országos békekonferenciának s üzenjük: mi is készek vagyunk a békét minden erőnkkel megvédeni!" - táviratozzák Sopronköves község dolgozó parasztjai. - "Elítéljük a háborus uszítók mesterkedéseit, csatlakozunk a békekonferencia munkájához s mindent megteszünk, hogy hazánk továbbra is erős bástya legyen a béke frontján" - írják a pétervásári járási pedagógusai. /Folyt.köv./

T

B. 37. kiadás 1949. június 15. 18 óra 15 perc

"Mindn crónkkal megvédjük a békét"....olyt./ D/Hm/Sa FT

Hasonló táviratokban üdvözik a békekongresszust és fejezik ki harcos békeakarataikat a Vasöntőde és Gépgyár NV, a Kőbányai Bőrgyárak NV, a Reis és Broth üzem, a Magyar Radiógyár, a post-orrsébeti villanytelep, a Magyar Textil, az Universit mügyentáizem, a szegedi Orin bőrgyár és Piek szalámigyár, az Irószorgyár NV, a Lam-part és a Mohácsi Bőrgyár dolgozói, az építő és fciipari munkások, a mesokszabolcsi bányászok, Albertfalva és Ósoprog községck dolgozó parasztjai, a hódmezővásárhelyi pedagógusok és a házfelügyelők szakszervezetébe tömörült dolgozók. /MTI/

Üdvözlő táviratok száza ^{ad.} ^{a dolguk} közzöntik az új Kormányt

Kné/Sz/Sa FT A mai nap folyamán is számtalan üdvözlő távirat érkezett az új kormányhoz. A Szófiában működő Bolgár-Magyar Bizottság a következő táviratot intézte Dobi István miniszterelnökhöz:

"A baráti demokratikus magyar nép fényes választási győzelme és a Népfront kormányának megalakulása alkalmából Magyarország baráti ünnepi gyűlésre jöttek össze és azt a kívánságukat fejezték ki, hogy a Miniszterelnök Ur ^{üdvözlőjük} ezalkalomból a baráti magyar népet. Kívánjuk, hogy a szabad és demokratikus Magyarország továbbra is együttműködjék a bolgár néppel a békéért, a demokráciáért és a szocializmus felépítéséért". A táviratot Raiko Damjanov, a Bolgár-Magyar Bizottság elnöke írta alá. ^{Futjar}

"Baranya egész népe lelkesedéssel és örömmel köszönti az új kormányt irják. - Bizunk abban, hogy a dolgozó nép kormánya végső diadalra viszi a szocializmus ügyét és eredményes harcot folytat majd a népek békéjéért."

Lelkeshangu táviratban üdvözlte a megalakult kormányt Borsod-, Gümör-vármegye közigazgatási bizottsága, Komárom város dolgozói a Soproni Villamos és Gázművek dolgozói, a Győri Textil- és Ruházati Ipar dolgozói. Ezenkívül még számos község, gyár, gépállomás dolgozói fejezték ki forró ragaszkodásukat az új kormány iránt és kifejezték azt meggyőződésüket, hogy az új kormány a legteljesebb biztosíték az ötéves terv sikeres megvalósítására, a béke megőrzésére és a szocializmus építésére. /MTI/

B. 38. kiadás 1949 június 15. 18 óra 15 perc

/Az országgyűlés Ünnepi Ülése....13. folyt./ K/Sz/H/Lt N1

- Amilyen egyes és lelkes volt a Népfront parlamentje ennek a törvényjavaslatnak az elfogadásában, ugyanolyan egyes és lelkes lesz az egész magyar nép, amikor arról lesz szó, hogy ezt a törvényt átvigyük az életbe és a törvény betartásán, a barátság elmélyítésén úberekn örködjünk. /Hosszantartó lelkes taps./

Amikor az elnök felteszi a kérdést, hogy a Ház a javaslatot elfogadja-e, a felsz önyhangu lelkes felkiáltással: Igen. Ezt hosszantartó lelkes taps követte, az országgyűlés tagjai felállva, nagy lelkesedéssel ünnepelelték a magyar-oszahszlovák barátságot, eltették a két baráti népi demokrácia vezetőit: Rákosi Mátyást és Olanont Gottwaldot és a magyar-oszahszlovák barátsági szerződés törvényalkotását.

Ezután az országgyűlés kimondta, hogy ülését bizonytalan időre elnapolta. /MTI/

A MDP Központi Vezetőségének és Központi Ellenőrző Bizottságának határozata. - Trockista kénecsoport leleplezése

§ Lt B6 A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége és Központi Ellenőrző Bizottsága együttes ülésén megtárgyalta a Pártba behatolt és leleplezett ellenséges elemek kérdését s egyhangulag a következő határozatot hozta:

1./ A Központi Vezetőség Rajk Laszlot és dr. Szönyi Tibort mint idegen, imperialista hatalmak keneit és trockista ügynököket a Magyar Dolgozók Pártja tagjai arabol kizárja.

2./ A Központi Vezetőség megállapítja, hogy a népi demokrácia mostani fejlődési szakaszán az ellenség legveszélyesebb fegyvere a Partunkba való behatolás. Az ellenséges behatolással szemben a legjobb védekezés Partunk helyes politikája. E politika jó végrehajtása közben következetes és szívós harcot kell folytatni minden ellen. Különösen kíméletlenül kell küzdeni a sovinizmus, a nacionalizmus minden megnyilvánulása ellen. Ez a nacionalizmus néha nyílt szovjetellenességben jelentkezik, maskor a Szovjetunio szerepének, felmentőségének lobocsülésében, osökentésében vagy elhallgatásában. Tapot ad a nacionalizmusnak saját eredményeink tulbecsülése s a bolölo folyo önteltség.

/ Folyt. Köv/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

39. kiadás 1949 június 15. 18 óra 15 perc

/A MDP Központi Vezetőségének és Központi Ellenőrző Bizottságának határozata...folyt./ § Lt Bo

3./ Kinevetlen harcot kell folytatni a trockizmus minden megnyilvánulása ellen. Küzdeni kell csoportok, klikkek kialakulása ellen. Minden liberalizmus és hanyagság, melyet Pártunk politikájával szemben megengedünk, megkönnyíti és elősegíti az ellenség behatolását.

4./ Fokozni kell az éberséget. Fel kell figyelni a legesekélyebb pártszerűtlenségre, népszorúsághájaszásra, öntönjénoezésre, személyi kultuszra, a törtetőkre. Az oda gínél szigorubb mértékkel kell ellenőrizni minden téron a Párt és az állam funkcionáriusait. Fokozni kell az egyéni felelősséget és meg kell torolni minden hanyagságot, felületességet és hiszékenységet, mely az új és régi káderok elbírálásánál mutatkozik.

5./ A Központi Vezetőség helyesli és jóváhagyja mindazokat az intézkedéseket, melyeket a Politikai Bizottság és a Titkárság a kénak és trockista ügynökök felszámolására tett. Felhatalmazza e szerveket arra, hogy a jövőben a Központi Vezetőség nevében minden intézkedést megtegyenek a Pártunkba behatolt ellenség felkutatására és kiküszöbölésére. A Központi Vezetőség utasítja e szerveket, hogy munkájukban a legnagyobb eréllyel és szigerral járjanak el. Végozzonok alapos munkát és vaskézzeel tegyék ártalmatlanná az imperialisták, trockisták ügynökeit, akik igyekeznek Pártunkat aláásni, a demokrácia eredményeire törnek s bolgöző népünket újra a kapitalisták igájába akarják hajtani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1949 június 15. 15 óra 10

A napilapok belpolitikai munkatársai üdvözölték Olt Karolyt, az országgyűlés elnökét

Kö/Sa/P Ni A napilapok belpolitikai munkatársaiak küldöttsége szordán délben folkeroste Olt Karolyt, az országgyűlés elnökét. A munkatársak nevében Szabo Béla üdvözölte az elnököt, aki hosszabb szívólyos megboszólgotést folytatott a megjelont ujságírókkal. /MTI/

A közlekedésügyi minisztérium közli,

KözIM & Gnó/P Ic hogy az Országházban működő Budapest 57 számú postahivatal június 17-én és 18-án "Megvédjük a békét" - "Konferencia a béke védelmében" szövegű, a hivatal nevében és a napi keltot feltűntető különleges kolotbélyegzöt használ. /MTI/

P o t l á s

ME D/P Ni A mai B.16., a Bökekonferenciáról szóló hiraadás "Megvédjük a békét" neozgelon felszólalói közö körjük az elábbiakat pótilog folvenni: Bognár József, Mihailich Gyözö, Fallo Imre, Katona Jonö, Rudas Laszlo, Boldizsár Iván, Visontai Ilona, Non György, Borki Mihályné, Györi Elenör és Kenöny Lajos.

Vasárnap osztják ki a SzIT tanulmányi versenyének díját

MINSz D/P FT Junius 19-én, vasárnap 10 órakor lesz a Vasas-szökházban a SzIT I. országos összetott tanulmányi versenyének - amelyen többtizezer iparostanulo vott részt - ünnepés díjkiosztása.

Az ünnepségen felszólalnak Marosán Gyözö, künyüipari és Zsofinyooz Mihály nehözipari miniszterek is. /MTI/

XXX

A MINSz meghívja a fönti ünnepségre a t. Szorkosztóságok munkatársait.

B 41. kiadás 1949 június 15. 18 óra 50 perc

Dolgozó népünk legjobbjai vesznek részt a Békeértkezelőn

D/Hr/Lt N1 A magyar nép küldöttai június 17-én Úlnok össze az Országház épületében hogy a kétnapos békekonzferencián hitet tegyenek dolgozó népünk békevágya mellett és kifejezzék a béke megvédésére irányuló elszánt akaratát. A konferencián 502 küldött vesz részt, a magyar nép minden rétegéből. Elküldik a konferenciára küldöttait a szakszervezetek, a DEFOSz, a MNDSz, a MINSz, a hadsereg, a Szabadságharcos Szövetség, a különböző értelmiségi szervezetek és intézmények és az egyházak is. Dolgozó népünk legjobb fiait küldi erre a békeértkezelőre, amely még jobban megerősíti és továbbfejleszti majd a magyar népnek a békeért folyó harcát. A küldöttek között van három munkaérdemrenddel kitüntetett fizikai dolgozó, 16 élmunkás, négy brigádvezető, hat kiváló munkás, két újtó, tíz mintagazda. Részt vesz a békekonzferencián számos Kossuth-díjas tudósunk is, ott lesznek a magyar irodalmi és művészeti élet képviselői. Ino, néhány küldött élettrajzi adatai:

D/Gné/Lt A Chinoin-gyár dolgozója Szipka Józsefet, a Magyar Vegyipari Munkások Országos Szabad Szakszervezetének főtítkárát választották meg küldöttül.

Sr/Gné/Lt Szipka József proletár-családból származik, hat elemi végzettségű. Tízéves korában kezdte el a munkát a Helvey-gyárban. Bekapcsolódott a munkásmozgalomba, sztrájkokat vezetett, 1924-ben tagja lett a Vegyipari Szakszervezetnek, 1925-ben pedig a Szociáldemokrata Pártnak. 1930-ban már az illegális Kommunista Pártban dolgozik. 1938-ban a szakszervezet titkára lesz, 1942-ben bebörtönzik a függetlenségi mozgalomban való részvétele miatt. A felszabadulás után a Kommunista Párt IX. körületi szervezetében dolgozott, majd a Vegyipari Szakszervezet főtítkára lett.

Szi/Gné/Lt A csopoli üveggyár dolgozója Muszka Imre munkaérdemrendes élmunkást küldik a békeértkezelőre.

Muszka Imre 1914-ben született. Munkásszülőgyermek. Hat elemi végzettségű, majd az osztályos mesterséget tanul-ta ki. Már fiatal korában törekony részt vett a munkásmozgalomban, ezért sokszor kapott munkát. 1935-ben Bukarestbe ment, csak a 40-es években tért vissza Postre. 1945 óta a WM-gyárában dolgozik, ahol élmunkás lett, 1949 február 1-én Munkaérdemrenddel tüntet-ték ki. Most brigádot vezet s legfőbb törekése, hogy brigádjának minden tagja olyan kiváló teljesítményt érjen el, mint ő.

/Folyt.köv./ TL

B 42 kiadás 1949 június 15. 19 óra — p.

/Dolgozó népünk legjobbjai...1.folyt./ Sr D/Gné/P N1

A Vendéglátó Ipari Szakszervezet Tóth Jánosné, a Margitszigeti Nagyszálló vállalatvezetőjét küldötte a békekonzferenciára.

Tóth Jánosné a debreceni Arnybika szállóban mint takarító dolgozott. Résztvett a debreceni szakszervezeti mozgalomban s ebben később mint megbízottsági titkár, irányító szerepet játszott. Élmunkás-kitüntetést kapott. Férje acélgyári munkás, két fia közül az egyik mechanikussegéd, aki most készül a szakértés-ségre, a másik fia asztalos-nono.

Borsod-megye dolgozó parasztjai Takács Magdát, a SzÖVOSz szervezőjét választották meg küldöttként.

Takács Magda 1920-ban született a Nógrádmegyei Etes községben, szegény paraszt családból. Hat elemi végzettségű, földműves-nepeszmény volt a felszabadulásig. 1945-ben belépett az MNDSz-be, majd 1948-ban szövethozói tanfolyamon vett részt. Földmörték képzés-ségeit és a Szövetkezeti Központban szervezőként alkalmazzák. Mint a SzÖVOSz szervezője fáradozik a földművelés, a brodményos, jó munkájával mindenütt kivívta a dolgozó parasztok bizalmát és szeretetét.

Pellek Gizella szintén a borsodmegyei dolgozókat küldötte. Bányászcsalád gyermeke, kilenc éven át mint be-tanított segédmunkás dolgozott a diósgyőri vasgyárban. Résztvett a munkásmozgalomban, a felszabadulás után a Kommunista Párt diósgyőri vasgyári szervezet végrehajtó bizottságának tagja lett, majd szak-szervezeti iskolát végzett a Szakszervezeti Tanács borsodmegyei titkárának nőfelölőse lett.

A MNDSz hajdúmegyei kiküldötte Bologh Endróné, a debreceni textilgyár élmunkása. Hatgyermekes gyári munkás-család gyermeke, aki maga is már 15 éves korában gyári munkát végzett. Éhbérelt dolgozott reggel 6-tól este 10-ig. Majd Postre jött és itt sokáig takarítóként és egyéb cs-lédmunkáit tartotta fenn magát. Visszatért Debrecenbe és a felszabadulás után azonnal bekap-csolódott a Magyar Kommunista Párt munkájába, amelynek törekony tagja lett. 1946-ban ismét textilgyári munkásné. 132 számlókos teljesít-ménye után elnyerte az élmunkás kitüntetést. Az MDP üzemi szervező titkára, majd az MNDSz megyei szervezetének öltási felölőse lett.

A Szabadságharcos Szövetség Hajdú-megyei szer-vezete Dani Irénét, a Mezőgazdasági Igazgatóság vezetőjét küldötte a békekonzferenciára.

Dani Iréne apja az első világháború áldozat-ként hadirokkéntként került haza. Állásából kidobták, így kénytelen volt 15 gyermekével pincolakásban meghusódni.

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1949. június 15. 20 óra 5 p.

/Félmillió könyv, a sátrak zászlai a vidéki könyvnapokon, folyt./

Mf/Jn6/P.Ni

Több mint félmillió könyv

Nagyobb városainkban, Szegeden, Pécsen, Miskolcon, Debrecenben és Győrött leültek a sátrak zászlai az új magyar kiadószelellő írógárda, a sztálini, lenini irodalom legkitűnőbb termékeit. Hangszórók, kulturgárdák, feliratok, a propaganda legkorszerűbb eszközeivel indítják vidéki útjára a könyveket, mégpedig több mint félmillió példányban, amire még most volt példa. Ilyen szervezősséggel, ilyen felkészüléssel, az irodalom és a könyv iránt érzett ekkora szeretettel még soha nem várta a vidék a könyvnapot.

A könyvnap mindig nagyobb sikere érdekében nemcsak a helyi kulturgárdák vállalták fontos szerepet, hanem fővárosi íróink, művészeink is ellátogatnak a vidéki városokba.

/MTI/

Összehívták a szövetkezetek megyei választmányát

KÁ/ME/P.Ni A Szövetkezetek Országos Szövetsége június 19-ára és 26-ára összehívta a szövetkezetek megyei választmányát.

A megyei választmányok feladatai, hogy megvitassák a szövetkezetek kérdéseit és kijelöljék a legközelebbi tennivalókat. A választmányi gyűlések után kerül sor a SzÖVOSZ küldöttgyűlésére, ahol megválasztják a szövetkezet igazgatóságát és felügyelőbizottságát. Dolgozó parasztságunk nagy tömegben sorakozik fel a szövetkezetek mögé. A megyei választmányi gyűlések még inkább fokozni fogják a szövetkezetek tömegmozgalmi jelentőségét, éberrel ügyelve arra, hogy a feladat, kizárólag az elnök tevékenységének gátat szabja.

A megyei választmányi komoly munkát végez majd a legközelebbi teendők meghatározása terén is. A szövetkezetek a termelési, tényezési és hitelügyi szerződések, valamint különböző akciók leboncolásával a földművelésügyi központjává váltak, így az aratás és cséplés, valamint a terménybeadás megszervezése és elraktározása is egyik fontos feladatuk. Különös jelentőséget ad a választmányi ülésnek az a tény, hogy azokon valamennyi termelési szövetkezeti csoport képviselteti magát. Ezek a küldöttek beszámolnak majd eredményeikről, terméskilátásukról. A szövetkezetek nagy örömmel és lelkesedéssel készülnek a megyei választmányi gyűlésre. /MTI/

II.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1949. június 15. 21 óra 45 p.

Georgi Dimitrovot, a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosát ünnepelték a Honvédség Házában születésnapja alkalmából

Di/Sz/P.Ni A Magyar-Bolgár Társaság a bolgár népköztársaság miniszterelnöke, Georgi Dimitrov 67. születésnapja alkalmából a Honvédség Házában ünnepséget rendezett, amelyen megjelentek az itt tartózkodó bolgár élmunkások is.

Dr. Dimitrov Szokodi Daniel, a Magyar-Bolgár Társaság főtítkárának megnyitó szavai után Kossa István pénzügyminiszter, a Magyar-Bolgár Társaság elnöke mondott ünnepi beszédet.

- Georgi Dimitrov, népünk nagy barátja - mondotta - nemcsak a baráti bolgár nép nagy vezére, hanem a kommunista eszme, a nemzetközi munkásmozgalom rettenthetetlen harcosa is. Egész életében a munkásosztály felszabadításáért harcolt. Harca nem volt hiabavaló, a kommunizmus diadalisan halad előre a győzelem útján. A bolgár nép ma Georgi Dimitrov vezetésével a szocializmust építi hazájában. Az egész világon egyre nagyobb tömegek sorakoznak fel annak az eszmének zászlaja alá, amelyért küzdött és küzd Georgi Dimitrov, megmutatva, hogy milyen nagyra lehet egy kis nép fia, ha minden lépését az igazság eszméi, a népek és az egész világ dolgozói iránt érzett szeretete vezeti.

- Szívből kívánom - mondotta végül Kossa István - hogy a nemzetközi munkásosztály nagy hőse, népünk nagy barátja még sok esztendőn keresztül vezesse a bolgár népet azon az úton, melyet a nagy Szovjetunió mutat minden szabadságszerető népeknek.

Ezután Garaszimov budapesti bolgár követ szólt fel. Hangsúlyozta, a Bolgár Kommunista Part főtítkárák, Georgi Dimitrovnak születésnapja ünnep az egész világon minden haladó ember számára. A bolgár nép ezen a napon harcos üdvözlését küldi annak a férfinak, aki egész életét népe szolgálatának szentelte, aki államférfiúi bölcseséggel vezeti országunkat.

A szocializmus fogé. Kiemelte, hogy Georgi Dimitrovot és Rikosi Mátást, Lenin és Sztálin legkiválóbb tanítványait mély barátság szálai kötik össze, ami szolgálatát a két nép közötti barátság még további elmélyülésének.

Az ünnepség résztvevői, magyarok és bolgárok viharosan ünnepelték a nagy Szovjetuniót, bölcs vezetőjét, Sztálin generális-minisztert, Georgi Dimitrovot és Rikosi Mátást, a bolgár és a magyar nép nagy vezetőit. /II/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1949 június 15. 22 ór 5 perc.

Időjárásjelentés

& P Ni A Meteorológiai Intézet jelentéje június 15-én, szerdán este:
Skandinávián és a Északi-tengereken át tovább folytatódik a hűvösebb légköri beáramlás szakszervezetekre. Középeurópában, a Balkánon, valamint a Szovjetunió nagy részén tart a változó jellegű időjárás. Hozzájárulhat a lehetséges északnyugati szél. Néhány helyről kisebb záporok jelentettek. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedett, de a felmelegedés ma senki nem halta meg a 25 fokot.

Budapest szerdán 21 ór kor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre beszámított légnyomás 763 mm, nappal emelkedő irányzat.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt, időnként élénkbb északnyugati-északi szél. Változó felhőzet, többfelé kisebb záporok, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

Apró Antal Tatabányán, Ratkó Anna Sopronban, Mekis József Ózdon szánolt be a szovjet szakszervezet munkájáról

Tud VG/Hav/P Ni A Szovjetunióban járt szakszervezeti küldöttek a dolgozók széles rétegei előtt számoltak be utjuk tapasztalatairól a szovjet szakszervezeti X. kongresszusáról.

Tatabányán

szerdán Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtákará beszélt. A tatabányai álmak és úzmek dolgozói végeláthatatlan sorokban vörös zászlók és táblák ordojévol vonultak fel a nagygyűlésre, amelyen több mint hétezeren vettek részt.

Apró Antal, a Szaktanács főtákará kiemelte azt az óriási fejlődést, amelyet a Szovjetunió a sztálini ötéves tervek sikeres végrehajtása során elért. Fajd a szakszervezetek munkáját ismertette. A szovjet szakszervezetek - mondotta - a társadalom tudatos építőivé nevelik a dolgozókat. Különös gondot fordítanak a munkakörülmények javítására, a dolgozók egészségének védelmére. A termelés növekedésével párhuzamosan emelkedik a dolgozók életszínvonala. 1948-ban a munkások rálbőrc az 1947. évhez viszonyítva kétszeresére emelkedett.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1949 június 15. 22 óra 20 p.

/Apró Antal Tatabányán, stb. folyt./ Tud VG/Hav/P Ni

- Azzal a utaztunk a szovjet fővárosba - mondotta - hogy a hatalmas szovjetunió hő munkások-tálynak tolmacsoljuk a magyar munkásokztaly halóját és testvéri üdvözlését azokért az óriási áldozatokért, amelyeket a magyar nép szabadságáért hozott.

Tatabánya do gozói Apró Antal beszédo után percokig viharosan tüntettek a Szovjetunió, a béke legfőbb óramellett.

Sopronban

Ratkó Anna népjóléti miniszter a Paputipar udverán összegyűlt textilipari dolgozók előtt mondott beszédoet. Meltatta a Szovjetunió szakszervezetei X. kongresszusának nagy munkáját és vizolta azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a szovjet dolgozók a termelés emelése s ezzel együtt életszínvonaluk emelése terén elérték.

Óz d

Dolgozói előtt Mekis József, a Vasas-szakszervezet főtákará mondott beszédoet. Hangsúlyozta, a magyar szakszervezeti mozgalomban hasznosítani kell a szovjet szakszervezetek gazdag tapasztalatait. A szocialista munkaverseny eredményei lehetővé tették a közelmúltban végrehajtott nagyszabású árleszállítást, amely a dolgozók vásárlóképességét növelte.

Szegeden

a közalkalmazottak és városi alkalmazottak gyűlésén Szepényi Sándor, a VAOSz országos főtákará, a szegedi Nemzeti Színházban Csaozei György, a Falpari Dolgozók Szakszervezetének főtákará szánoltak be a szovjet szakszervezeti kongresszusáról.

A nagygyűlések résztvevői szünni nem akoró lelkes ünneplésben részesítették Sztálin generaliszimusz és 4. kosi Matást, a magyar dolgozó nép nagy vezérét. Taviratban üdvözlötték Kruyeeovot, a szovjet Szakszervezeti Tanács elnökét, köszönetet mondva azért, hogy módot adott a magyar szakszervezeti vezetőknek a Szovjetunióban tett látogatására.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1949 június 15. 23 óra -- p.

Orszagszerte nagy lelkesedéssel választják meg a dolgozók küldöttait a Békakonferenciára

SzI-JF-Sr-Ka/P Ni A pénteken összeülő Országos Békakonferenciára szerte az országban lelkes hangulatu nagygyűléseken választották meg küldöttöiket a dolgozók.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének és a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének I. körületi gyűlésén Pál Vincéné MDSz titkáró hangsúlyozta, a Békakonferencia szervezett összejövása lesz népünk harcok békevágyának. A gyűlés résztvevői egyhangu lelkesedéssel választották meg Vajó Lászlónt a I. körület és Benke Valóriát, a nagybudapesti MDSz küldöttévé.

Az MDSz VII. körületi küldöttéivé Székely Bélanót és Csóka Tibornót választották meg.

Szerdán választotta meg a Békakonferenciára küldöttait a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége. Alekits György, a Tudományos Tanács főtitkára hangsúlyozta beszédében, hogy a tudósok és művészek nagy számban vesznek részt és vállalnak szerepet a béke megvédésében, mert tudják, hogy a tuomány a haladás szolgálatára jött létre, az emberi ség egyik folyvára saját jólétének növelésére. A konferencia komoly hangra a béke fenntartásáért vívott harcunkban - mondta.

Után megválasztották a küldötteket: Mihailich Szadeczky-Kardoss Alenér, Gillemot László, Bruckner Győző, Kossuth-díjas egyetemi tanárokat, Komondi Zoltán egyetemi tanárt, Csűrös Zoltán egyetemi tanárt, a Műegyetem rektorát és Erdős-Gruz Tibor egyetemi tanárt.

Az Országos Békakonferencián a dolgozó parasztságot 32 küldött képviseli, közülük tíz mintagazda. A kisparasztságot többek között Tomaszovszki András szabolcsmegyei mintagazda, a kubikosekat Rózsa Antal, az állami gépállomások dolgozóit Tóth Maria, a háromez vásárhelyi gépállomások traktorosnője képviseli.

VÉGE

MTI

V.